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НО ВИНКИ-
Почтова  щадниця в Май­

нерсв іл ,  Па. З почтового уряду 
в Майнерсвіл, Па. дістаємо до оголо 

шеня письмо, що з днем 19-го червня 

с. р. зістала на тамошній почтї від­

чинена почтова щадниця. Про вагу 
почтових щадниць, яв одимоко без­

печних банків, у яких головно най- 
б ід ній та кляса населеня може скла­

дати свої, хочби найдрібнїйші ощад- 

нооти, писало ся в нашій часописи 

уже нераз. Днесь опять звертаємо у- 
вагу наших родимців з Майнерсвіл і 

околиці на почтову щадницю в їхнім 
місті, та горячо радимо їм, зірвати 

уже раз з усякими жидівськими та 
narodowym-и банкерами,яких чесність 

писана вилами на воді, та передати 

свої ощадности під опіку державі; 

хто-ж знова не спроміг ся до тепер 

на відложенє якогось цента, для та­

кого являє ся тепер найгарнїйша на* 
года, бо в почтовій щадници може 

складати почавши від найдрібнїйших 

сум. Але не лиш особи старші, доро­
слі, але навіть дїти можуть дістати 

свою власну книжочку на почтї і з 

маленькости уже вчити ся ощадно­

сти. Близше і подрібнійше про по­
станови і права тутешних почтових 

щадниць напишемо в слідуючім числі, 

а покищо усїх тих, що схотїлиб сей­

час вложити свої гроші, відсилаємо 

до тамошного почтаря, який охотно 
уділить всякому найточнійших інфор­
мації.

Ч[ В іче в оправ іМ. Сочинсько­

го. В Фоґелсвіл, Па. відбуло ся на 

дни 12 червня с. р. віче в справі 
Мирослава Сочинського при участи 

адвигу народу. Головний реферат ви­

голосив М. Шеремета, ровказуючи 

обширно про роботу ґрафа Потоцько- 

го на галицькій Україні, про рільні 
страйки, Коропець, Ляцке, Чернихів. 

І за сі всі злочини, поповнені на на­

шім народі, встав местник, Мирослав 

Сочинський, запротерений ворогами 

невинно в тюрму. По майже двого­

динній бесіді присутні підписували 

петицію в справі увільненя Сочин­

ського з тюрми. Зібрано більше як 

400 підписів. Кромі сего вічевики зло­
жили 12 дол. 50 цнт. як дарунок для 

матери нашого героя. Предсїдателем 

віча був Д. Єдинак, заст. предс. М. 

Вугрин, секретарем 0. Вересюк, а 

орґанїзатором М. Лоштин. Імена жер­

тводавців подаємо на другому місци.

Ц К ор он ац ія  анґлїйської 

корол івсько ї  пари. Пів години 

по 12-ій в полуднє, дня 22-го червня 

с. р. гук гармат звістив Анґлїйцям, 
що Георґ V,, уже більше як рік па­

нуючий анґлїйський король, зістав

урочисто помазаний на короля ,,з Бо­
жої ласки“. День був незвичайно не- 

привітвий, дощ лив, наче з ведра. 

Мимо сего, вулиці Льондону, куди 
мав переходити коронаційний похід, 

були заповнені у щерть цікавими.

12.000 полїціянтів і 60.000 війська 

ужито до вдержуваня ладу і порядру. 

Точно о годинї пів до 11-ої гук гар­

мат звістив, що похід вирушив з ко­

ролівської палати. Звільна йшов по­

хід, який відчиняли в 14 ґальових 

повозах гостї з пануючих домів. За 

ними слідували члени анґлїйської ко­

ролівської родини, а опісля доаерва 

король і королева, у пурпурових, ее- 

редновічних строях. Весь похід при­

був до старинної сьвятинї Вестмін- 

стерської, прибраної і приукрашеної 

з невиданою до еих пор величавістю 

В лавках, уставлених амфітеатрїлвІгО, 
заняло місце около 7000 сьвідків ко­

ронаційного акту, усї в старих, доро­

гоцінних строях. Межи капаючими 

від золота і дорогогих камінів строя­

ми, відбивав представитель Злучених 

Держав, Геммонд, який явив ся у 

звичайнім візитовім одязі, як і при­

стало на заступника демократичної 
републики.

У  церкві, по всяких середновіч- 

них вступах і церемоніях, засіла ко­

ролівська пара на приготовлених стіль­

цях, під пурпуровими бальдахимами. 

По відправленім богослуженю, архі­

єпископ, звертаючи ся на всі чотири 

сторони сьвіта, проголосив, що король 

Ґеорґ безсумнівно став владільцем дер­

жави і завізвав присутних, зложити 

королеви приналежний поклін. На се 
8алунав анґлїйський гимн, що аж сті­

ни храма задріжали. По короткій, ви­

голошеній архієпископом проповіди 

поцілував король біблію і підписав, 

приречене, що буде рядити краєм 

після прав і установ анґлїйської цер­

кви. Тоді опоясано його мечем, вло- 

жено на нього королівський плащ, 

подано золоте яблоко, перстень і 

скиптр, та архієпископ вложив на йо­
го голову корону. По сім наступило 

укоронованє королевої. По скінченім 

акті задзвонили усї дзвони в Льон- 

донї, загреміли гармати, а народ ви­

бухнув шаленими криками радости, 

дуже мало лицюючими з вдачею хо­

лодних крамарів, якими суть Анґлїй- 

дї. Похід, тепер у відворотнім поряд­

ку, рушив з поворотом до королів­

ської палати, витаний усюди овацій- 

но. Кололь і королева вийшли на 

балькон в своїй палаті в повнім коро­

наційнім уборі, чим збільшили во- 

сторг товпи до кульмінаційної точки. 

Вечером і цілу ніч Льондон пишав 

ся у казочній ілюмінації.

Слідуючого дня, с. 6. 28-го червня 

відбула ся військова нарада, у якій

взяли участь король і королева. По­

хід,‘ довгий півтора милі, складаючий 

ся з усїх анґлїйських кольонїй, сво­

єю ріжнобарвністю та грою красок 
мундурів зіетане незатертий ніколи 

в памяти усїх, що його бачили. З по­

ходу сего лишив ся один сьмішний 

Сиізод. Після традицій, які для Ан- 

ґлїйцїв суть найсьвятїйшою річию, 

не вільно королеви в’їжджати до вла­

стивого міста ,,сіті“ , без попередного 

позволеня льорда-майора. І тепер він 
ждав на мнимій брамі, аби королеви 

дати дозвіл. З відкритою головою у 

середновічнім строю приступив *до 

королівського воза і віддав йому меч, 

репрезентуючий власть над містом. 

При сім радні повагом поклонили ся 

низенько, доторкаючи майже голова­

ми бруку. Се виглядало так комічно, 

що королева не могла повздержати ся 

ся від усьміху. Але найліпше мало 

доперва прийти. Після традиції імен­

но, льорд-майор мав тепер всісти на 

коня і поїхати передом королівського 

повозу. Ся штука однак в виду його 
поважної будови тїла, ніяк не хотіла 

ся йому вдати. Сарака мучив ся дов­

гий час і аж доперва мусїли покли­

кати двох сильних полїціянтів, і ті 

вивіндували майора міста на кінський 

хребет. Вечером опять вулиці були 

чудово ілюміновані — однак ніхто не 

оглядав їх, бо дощ ляв наче з ве- 

дра.

Лист  із під п івденного  бі­
гуна. Копенгаґська Politiken опові- 

щує лист капітана Роальда Амунд- 

сена, провідника експедиції до пів­

денного бігуна. Лист висланий 9-го 

лютого с. р. з „великої ледяної ба- 

рєри‘* й приносить перші автентичні 

вісти про побут дослідника півден­

них полярних околиць. Амундсен 

описує насамперед, як намовив своїх 
товаришів під Мадерою до вгоди на 

розширене експедиції. Відтак описує 

подорож через екватор підчас доще- 

вої пори. Лїд подорожники побачили 

у-перве 1. січня, а 2-го січня перей­

шли полярне коло. У вечері 6. січня 
виїхав корабель ,,Фрам“ на отверте 

море, 70 степ, полудн. ширини і 18 

степ. зах. довжини від Ґрінїча. На 

морі не було особливих пригод. 14-го 

липня причалив корабель до берега, 

а подорожники опустили ся на сушу 

та розбили табор в 2 і пів милі від 

корабля. Табор складав ся з хати для 

людий і шатра для псів. Мертва досі 

околиця оживила ся, а табор подо­

рожників творить серед неї найдаль­

ше висунену на південь людську о- 
селю. При кінци листа Амундсен 

згадує про свої наміри на будуче, 
з котрих виходить, що він хоче перед 

настанем полярної ночи перейти ще 
81 степень західної ширини.

Ч[ Утеча з домовини. ,,Русскіе 
Відомости “ подають вельми сенза- 

ційну подію: В однім із московських 

арештів сидів важний арештант Воі- 

нов. Перед кількома днями він був 

зник. При докладнім огляненю килиї 

не замічено найменших слідів вило* 

маня анї підкопу, Втїк без сліду. 

Пізнійше дОпбрба пОказало ся, іцй 

Воінов підчас звичайного проходу 

війшов до передпохоронної каплиці. 

До каплиці вели лише одні двері, а 
иншого виходу не було. Війшовпш 
до каплиці, Воінов оглянув лежачого 
в трунї покійника, відтак війшов до 
труни, положив ся на трупі'та при­
крив ся саваном. Почали ся для ньо­
го хвилї страшного вижиданя. Лежа­
чи у труні без руху й придавлюючи 
віддих, Воінов чув голоси й розмови 
про себе, відтак усе втихло, пошу- 
куваня збігця були без вислїду. На­
стала ніч. Воінов лежав у трунї з 
трупом близько 10 годин. Між 2. а 3. 
годиною над ранком Воінов вийшов 
з домовини, виповз з каплиці й не- 
спостережений вийшов із подвіря. 
Але з таким трудом переведена утеча 
нїнащо не придала ся йому, бо зло­
влено його, коли всідав до поїзду.

Позір! ПозірІ

В Е Л И Н Е

Всенародне Віче
відбуде ся

В РОЧЕСТЦР, Н. Й. ДНЯ 4. ЛИПНЯ I9U
о годинї 1-ій пополудни, в „Clinton 

На11“, 412 Clinton Ave. North, в справі 

підпису петицій за Мирославом Сі­
чи нсь ким.

Запрошує ся до численної участи на 
еїм вічу веїх Русинів місцевих і з око­
лиць. Хтоб хотів виголосити який ре­
ферат на еїм вічу, зволить ласкаво 
сейчас зголосити ся на адресу: У. Lu­
cy shyn, 13 Gorhom Str., Rochester, 
N. Y.

З а  Комітет.*

Яким Пригода, Іван Пастушим, Михайло 

Мелис, Василь Луцишин, Іван Іваськевин.

Е і  0 6 Велику
Всенародне  В і ч е

в |Ню Йорну.
в справі Мирослава Сїчинського і у- 

країнського ,, Народ ного Дому“ 
в Ню Йорку 

:—: відбуде ся :—: 

заходом У кр. Народного Комітету 

в неділю, ДНЯ 9-ГО ЛИПНЯ 1911 р.
В Manhattan Lyceum Hall,

66—68 Е. 4th Str. New York City.
Усїх інтересуючих ся живим, на­

родним житєм запрошує ся до числен­
ної участи.

За Комітет:
Яків Карпат, предс., Ст. Чосник, кас.,

І. Матейко, секр.
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С В О Б О Д А Ч. 20

О В Р У С И Т Е  Л ї.
ЯоВішь із суспільного уишя по/їсьКої Нраївп,

Н. Л А Н С Ь К О j .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

хп.
Із Вовчої ВОЛОСГП ДОХОДИЛИ Н6И0- 

тїшні вісти. До полїційного зряду прий­
шло письмо з написом „душе важне”.

Таке саме письмо получив і предсї- 
датель зїзду мирових посередників Пе­
тро Іванович Луиинський. Б письмі 
стояло таь: „що кількох людий з воло­
сти осьмілали ся здоймити з волостно- 
го старшини ознаку його доотоїньства, 
що замкнули волостний уряд і що не 
хотять слухати ніяких упімнень.” І дій­
сно так воно було, —  я. щоби пояснити 
сьмілий поступок тих людий, прошу чи­
тача вернути ся до знайомого вже йому 
села Сосні вки.

Зараз по виборі Кулака на старши­
ну тою нїби то більшостю голосів, в 
волости зайшла ще друга важна пере­
міна: на місце іменованого „паном мар- 
шалком” Лупинського, посередником в 
волость призначили Михайла Іванови­
ча Гвоздика. Михайло Іванович при­
їхав до західного краю з постановою 
збогатити ся. Мужик, пан чи жид —  
для него було то все одно, заходила ли­
ше тота ріжниця, що з мужиком він 
менше панькав ся. Тула голова і про­
стак з натури, не мав найменшого по- 
нятя о нічім, лише одну науку зрозумів 
добре, а то —  підсунутись зручно до ко­
го йому треба, і робити так, щоб його 
простацька Лесть приймала ся за укра­
їнську щирість, а дика розпуста за Ши­
рокість руської натури. Гвоздик ішов до 
своєї цїли просто, немов той віл, що у- 
перто товче лобом о слну. Він був бід­
ний однодворець з Чернігівської ґу- 
бернії; не можучи укглчити другої кля- 
си ґімназіяльної, постановив собі —  
поправити свої особисті інтереси, і по­
провадив діла в Вовч й волости так, що 
сам Сидір Тарасович лиш руками роз­
водив, дивуючись йою хитросте/ Му­
жика привалила подвійна паньщина: 
його обложили додатками не лише на 
користь невиданого ніколи князя, але 
і на користь посередника, старшини і 
посесора. Михайло Іванович був невмо­
лимий в своїм поступова ню, і за най­
меншу скаргу так міцно вмів досолити 
людям, що відбив у них всяку охоту до 
скаржекя. Скаржили ся, розумівсь, на 
Кулака, але що старшина з посередни­
ком тягли одну руку, витискаючи з лю­
дий послїдні сокп, то розуміє ся само 
собою, що скаржущі діставали по двай- 
цять до шістьдесять різок без всякого 
суду. Мужики ще ра.? нересьвідчили ся, 
що на Кулака скаржитись не вільно. 
Коли не вільно скаржити ся, то вільно 
йншого способу шукати, —  урадили і 
нагадали при тім горопаху Гаврила 
Щовкуна. На той час відвернув ся, як 
на гріх, такий випадок: в-волости про­
бував син- заштатного*) діякона, Лука 
Скудельник, такий самий заштатний у- 
читель якоїсь неістнуючої школи. Зра­
зу був він найсердечнїйший приятель 
Гвоздика, з одного корінєчка зїлєчко, 
тіліхко без тої рабіятської натури, яку 
мав чернигівський однодворець; вони 
разом пили, разом гуляли, разом розпу­
сту провадиш. Все йшло як найліпше, 
аж нараз зайшла між приятелями вели­
ка ненависть; старшина образив за 
щось заштатного учителя, а учитель по- 
скаржив ся на него Гвоздикови. То бу­
ло по якійсь славній пиятицї, і Гвоздик 
був дуже в неласкавім настрою, тож не 
тілько що не.укарав старшину, але ще 
і пообіцяв учителеви, що каже випари­
ти його в стайнї, анї крихти не вважа­
ючи на його духовне походжене. Розу­
мі? ся. ттто по такій приключці, „при­
язнь” не могла вже утримати ся, і двічі 
покривджений попович нобожив ся ві­
домстити і Кулаковн і Гвоздикови.

—  Ви, люди, ще» тепер будете роби­
ти? -— сказав він, скликавши вечером 
до своєї хати знакомих нам братів Бич­
кових. Пилипа Тилиїтута, Степана Чер­
каса, Івана Хмелїкського, Петра Під­
гірного і молодого господаря Василя
— - .-І

*) Заштатний, сказатиб п  ̂ нашо­
му: надчисловий, н. пр. урядник, ко­
трий ие має уряду, гін без парохії, у- 
читель без ПДОІа.

Крюка л сусїдного села. —  Що будете 
робити? адже до уряду письмо прий­
шло за про Кулака.

— Яье письмо? —  запитав ся Чер­

кас.
—  Правдиве урядове письмо з пе­

чаткою. Хиба-ж Тви не чули? ніби зди­
вував ся Скудельник.

__ А відки нам чути? Якби за по­
датки які, то зараз би сказалг., —  по­
хитав сивою головою Петро Підгірний.

—  ІСсбй то за податки, а то ще гір­
ше! —  зітхнув учитель, силуючись роз­
будити цікавість слухачів.

_  Та говори-ж бо на розум, не тяг­
ни! —  сказав сердито Іван Хмелїв- 

ський.
—  Ол ґазди мої любі, дуже мені' вас 

жаль! А не побіг би котрий із вас по 
кварту горівки ? Бігме Боже, всі кости 
мов пеоеломані.

—  Та як тепер по ночи бігати за го- 
рівкою! от чого забаг!.. Розказуй, що 
там за письмо! Завтра принесемо, не 
пропаде, не бій ся...

—  Най буде й завтра, лише не за-
б ?дьте! А діло, бачите, таке, що скоро 
Кулак —  щоб його дідьки вхопили! —  
дослужить старшиною третий речинець, 
так стоїть у письмі, то зроблять його 
тогди дворянином, дадуть йому великий 
ордер, а тогди вже фіть-фіть! засвистав 
Скудельник. Тогди вже бувай здоров!... 
І до виборів не допустять, бо його на 
віки старшиною затвердять.

—  Якже то може бути? —  запитали 
в один голос здивовані мужики. —  Я- 
ким способом?

—  Таким способом, що скоро за­
твердять його старшиною, то вже тогди 
його право, значить ся —  уже до кінця, 
до самої смерти. Тогди вам прийдесь 
лише терпіти, а йому з вашої дурноти 
богатїги.

—  Та якже то? гей, бійте ся Бога!
. —  Ви все своє: та як то, та як то? 

Кажу вам: письмо прийшло, ну?
Від такої відомосте мужики і руки 

опустили... То була, розуміє ся. брехня. 
Пяний Скудельник ляпнув, що на язик 
навернуло ся; але хибаж люди були в 
стані розібрати чи то. правда? Вони зна­
ли, що Лука Михайлович чоловік пись­
менний. що ріжні книжки може читати, 
ходить у сурдуті, курить циґара, на кри- 
лосі сьпізає, а у посередника перший 
гість. Він би не знав таку , важну річ? 
І повірили йому цілком, а Скудельник, 
вигадавши таку брехню, постановив 
підтримувати її для своєї цїли.

—  Деж ви, Михайловичу, тото пвсь - 
мо чи"али ?

—  Де.читав? Таже в канцелярії. 
Михайло Іванович сам показував.

—  Може то ще так лише? — ска~ 
зав несьміло Степан Черкас.

—  А бодай вас! помахав голо­
вою Скудельник. —  Шкода вас, шосте 
війтом а тю знаєте, що такі письма так 
собі не пишуть ся!

І ві і встав з лави, даючи тим піз­
нати. ш > з такими людьми пусто слів 
грагити не варто. Штука удала ся, і. 
мужики вхопили ся за Скудельника, шу­
каючи в нїм хоть якого-такого ратунку 
від пової напасти.

—  То таки, люди добрі, є _ в тім 
щось, Лука Михайлович відай не жар­
тує, сказав-Хмелївськии. —  Мені
оногда жид розказував, що Кулак нову 
сукману справив собі, далжо, каже, 
довшу ніж дотепер носив.

—  Нову сукману? —  то зже певно 
не без причини.

—  Певно, що не без прлчиви, -
доповір Василь Крюк.

—  Отже видите, куда то йде І —  ска­
зав Скудельник, рад із несподіваного 
обороту річи.

—  То якже ти гадаєш, Михайлови­
чу, що яам тепер робити?...

—  А щож я маю за вас гадати? Ро­
біть собі як хочете... От дядько Гаври­
ло за вас гадав, та й вийшов добре.

—  А він, люди добрі, чути нз попу­
скає свого, —  перебиваючи Скудель­
ника, сказав Черкас. —  Яремні розпо­
відав, що він все по судах, та ио панах 
ходить... В Петербурзі, каже, самому 
найбільшому ґенералови просьбу пода­
вав...

— Ну, а що йому ґенерал сказав?
—  заиатали мужики, чуючи свою про­
вину супроти Гаврила.

—  Та нічого, вислухав. Вислухав, 
та й каже: виджу, каже, що тебе по­
кривдили за правду, але помогти тобі 
не можу, бо, каже, такого права' нема.

аби то, що вже зроблено, переіначити 
можна, —  А іімке то може бути, вгине 
ґрафське сіятедьство? —  нитає-дї Гав­
рило. А ґенерал лиш рукою махнув і 
пішов геть. Відтак прийшло письмо 
сюда, таке, абі відси їм дати відпис, чи 
то правда, що говорив Гаврило. А Ку­
рочка взяв тай відписав, що все таки 
правда була, ал<з що чоловік той не ири 
своїм розумі і ідо се ніби з горівки таке 
на него зайшл).

—  Он яке! А бий тебе сила Божа, 
ти брехлне! —  скрикнув Хмелївський.

—  От видит* і, що то значить вам ра 
дити! Як вам рг дігш, коли ви нічого не 
розумієте —  зачав Скудельник. —  Де 
ваш розум до того!

—  Та розум можеб і найшов ся, ко­
ли тут і з розумом нічого не вдієш, -— 
сказав Петро^ Підгірний і глубоко зіт­
хнув. От ти зазвав нас і розповідаєш, а- 
ле що ти за чоловік: ворог ти нам, чи 
нї? запитав він остро і приступив до 
Скудельника. —  Коли не ворог, то ти 
повинен показати там дорогу, бо ти 
більше знаєш від нас, ми люди темні, 
невчені, нас може хто будь одурити і 
скривдити...

В голосі старого чоловіка пробив.ів 
ся так глубокий смуток, що й самому 
Скудельникови зробило ся сумно, але 
він зараз переміг себе.

—  А що я вам маю дорогу показу­
вати? Я сказав вам, що скоро Кулак 
дослужить свій рзчинець, то його запи­
шуть у дворяни, а тогди вже від иег< 
не відкупитесь...

Мужики переглянули ся, не знаючи, 
що й говорити далі: щож їм тут роби­
ти, коли діло без них уже зроблене?

—  Отже коли у вас розум е, то ви 
повинні знати, що тепер робити. Ідіть 
в ґубернїю, можете скаргу написати, —  
сказав Скудельник, і ніби знехотя, при- 
пімнув ще обіщну на завтра горівку. 
Люди, один за другим порозходили ся, 
побалакали ще дорогою, а на другий 
день постановили написати просьбу, і 
не подавати на руки посередника, але 
понести самим в губернію. То була річ 
трудна і дуже небезпечна, бо Гвоздик 
в своїй волости не давав нікому від­
пустки, і хто важив ся видалитись із се • 
ла'без його відомосте той був каранші 
дуже остро, як дезертир у війську; але 
мужики порішили: хоч жити хоч умира­
ти, і кинули льоси, кому йти в дорогу. 
Льос упав на молодшого Бичкова і на 
Степана Черкаса. Бичкова приймив ся 
заступити старший його брат Сидір, а 
над Черкаса —  чоловіка бувалого і о- 
бізнаного з правом, годі було й найти 
ліпшого] Дорога була далека, кільга. 
сот верстов, час найприкрійшої робо­
ти; але у цїли вказувала ся надія змі­
нити і поліпшити своє положене, —  от- 
же-ж наші селяни жваво ішли наперед 

"з кавалком хліба в торбині і з прось­
бою за пазухою. Вийшовши з Сосні в - 
ки, де цілу справу держано в найбіль­
шій тайні, осьмого дня станули відваж­
ні депутати в призначенім місци, де, 
швидко допущено їх перед лице його 
иревосходителіства.* Старий, але ще 
крінкий собою статський ґенерал Ми­
хайло Дмитрієвич Столяров зволив все- 
ласкавійше вислухати їх, усьміхаючись 
з дивної мужицької бесіди.

—  Quel ja -gon! —  обернув ся він 
до Степана Петровича Овсянського.

—  ІтрауаНе! —  відповів той, ні­
чого не чуючи з розмови, бо думав о 
новій акторці, котрій наміряв післати 
хороший букет.

Люди розповіли всьо. Вони гадалп, 
що Ціла їх місс'я залежить на тім, що­
би правдиво рос повісти все, що у них 
діє ся, і чекати поради. На потвердже­
не своїх слів подали скаргу писану. 
Скаргу ту писав Скудельник як йому 
диктували мужики: вона зачинала сл 
словами: „Ми жиючі серед лісів” ... Но 
пунктам виложені були слідуючі крив­
ди. Жителі Ьовчої волости направляли 
десяти-верстову дорогу безплатно і до- 
перва сего року довідали ся від одного 
чоловіка, ще можуть дістати кілька ти­
сяч рублів, єсли приймуть ся направля­
ти тоту саму дорогу на слідуючі три ро­
ки. Податей всякі, які потягають з лю­
дий, нїколи не записують ся до подат­
кових книжок, навіть і книжок тих лю­
ди в своїх руках не мають, хоч попла­
тили за книжки по 50 кой. Податок бе­
руть і з тих душ, котрі ще не втягнені 
до ревізії, від д в о х  Літ віку, без най­
меншого. обрахунку. Котрогось там ро­
ку, на розпоряджене старшини, люди

заплатили носесорови по пять рублів з 
кождої хати за якийсь досип до шпихлі- 
ра, з котрого розтратив збіже, поперед­
ниці посесор. Гроші за утримінє шин­
ків, старшина бере сам і діває ие знати 
куди, ь напої продають жиди цілком но 
після громадських установ, бо громада 
не має ніякого уділу в тім а старшина 
з письием прибивають самі печагки за 
неписьменних війтів. Отже виходить 
так, що ніби всі ухвали потверджують 
ся за ріодою громади, тимчасом анї гро­
мади, анї війти о тім нічого іе знають, 
так як с*ало ся з засудом Щовкуна. Хо- 
тяй людям наділено ґрунту достаточно, 
але ґрунти ті так далеко від t ела і роз- 
кинені в таких дрібних парцелях, що 
селяни не мають нігде вільних вигонів, 
і скоро худобина зайде на посесорське 
поле, то кажуть платити велику кару. 
Окрім того між громадським лугом а 
селом лежить кавалок пустої землі, ко­
тра була отаксована прп поділі і потому 
перейшла на власність дідича. Кавалок 
той пустий, лежав цілком без ужитку, 
аж доки посесорови, жидови Цанлико- 
ви, не прийшло да голови потягнути з 
него зиски. Цаплик без клопоту дістав 
той кавалок в посесію, і за вигін худо­
би на громадський луг казав платати 
собі від штуки, хоч в патенті стоїть, що 
громада має право користувати ся трм 
вигоном безплатно; а старшина накла­
дає кару на кождого, хто не хоче ша- 
тити жидови гроший. Також з великою 
кривдою випала для громади ухвала я- 
ку затвердив старшина з тим самим Ца- 
плигом, абц громада утримувала при 
волостнім уряді одну пару постійних ко- 
ний. Після тої ухвали кождий госпс дар 
має платити жидови Цапликови по кіль­
ка рублів за утримане коний, тимчасом 
жидівські конї везуть лиш на десять 
верстов відлеглости, а в дальшу дор>гу 
мусять люди давати конї з села. Хотяй 
податок той і так був за високий, тс во­
ни підлисшили його ще більше, бо Ца­
плик зажадав, щоби йому платили не 
грішми, але денним відробком, і люди 
мусїли корчувати йому лїси за таку пла­
ту, яку сам дав. На тих, що не хотіли 
пристати на таку угоду, накладав стар­
шина грошеві кари. І коли господар Хо­
ма Круглий відважив ся сказати, що не 
буде робити паньщшш на жида, скорч 
вже сам цар освободпв їх від паньщи- 
ни, то за те старшина, дав йому напе­
ред трийцять різок, потому двайцягь 
буків, а нарешті казав приставити його 
до свого дому, і там бив кілько душі 
забагла; відтак як той чоловік заскар- 
жив його за те, він оправдав ся тим, що 
не мав часу рахувати буків.

Не знаю, чи була тота скарга сьміш- 
на, але Стзнан Петрович Овсянськяй, 
attache при особі його иревосходитель- 
ства, розповідаючи в касинї при картах
о тій авдієнції, сьміючись , назвав її 
chef d’oeuvre-ом безглуздя.

— . Зачиналась вона на спосіб ци­
ганської пісні', —  розповідав він прод- 
зїдателеви казенної палати Ля-Пзтрі, 
великому приятелевії Гвоздика: „ми, 
жиючі серед лісів і поля дрімучо 
Pardon! я помилив ся; „лісів дріму­
чих” поправив ся він, сьміючись з 
власного дотепу, —  і так ішла аж до 
кінця в тім музикальнім тонї. Сам Ми­
хайло Дмитрієвич усьміхнув ся, як пе­
редавав мені той славний документ.

Степан Петрович був загально зна­
ний з свого дотепу. Він був мужчина 
іерворядно сальоновий. Коло него зі- 
Срав ся зараз кружок слухачів, таких 
самих пустих і зарозумілих як він. .

—  Але якже, питаю ся вас, j e  у  о us 
demande un peu, якже такий милий чо­
ловік як Гвоздик може витримати з та­
кими дикунами? —  сказав предеїдатель., 
пжжмурюючи ліве око і поправляючи 
браисолєтку, котру носив на памятку 
якогось сумного випадку. —  На прав­
ду, ті ланове посередники роблять з се­
бе великі жертви!

—  Але ви послухайте, як вони про 
самого Гвоздика розповідали, —  гово­
рив далі Степан Петрович, рад з каси- 
нової авдіторії —  то потіха! Набив їх 
хтось там, чи щось такого, я вже до­
кладно не знаю... доста, що вони пішли 
до Гвоздика скаржити ся. Пшйшли. ка­
жуть, перехрестиш ся і просять, аби їх 
пустоти. Чекали довго. Раз сказано їм
—  відпочиває; другий раз —  пса че­
ше; третий раз —  песика вчить. Види­
мо, кажуть, що панською роботою за­
шитій.

(Дальше буде).
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Ч.  26
С В О Б О Д д В

Бороніть іммігрантів!

Вже в попереднім числі нашої ча­

сописи просили ми наших людий, 
підписувати і висилати готові петиції 
проти надужить еміграційного комі- 

саря на Елїс Айленд, Вілїямса. Сей 
Вілїямс поводить ся з прибуваючими 
сюди іммігрантами так безпардонно і 

безцеремонно, що самі Американці 
обурюють ся на него за його , ,сдєл- 
ви“ . Не даром же назвали вони Вілї­

ямса „царем на Елїс Айленд**, а його 
самовільні розпорядки — „указами4*. 

Пан Вілїямо покликуєть ея завсігдг 

на якісь закони, а в дїйсности робить 

те, що йому захочеть ся. Чейже нема 
нїгде такого закону, який не позва- 
ляв би впустити на американську 
8емлю американського сітізена! А 

„цар на Елїс Айленд“ допустив ся 
і такого безправства, бо не хотів од­
ного разу випустити з „ еміграційної 
клітки“ родовитого Американця, що 

якийсь час перебував за границею! 

Хотів його конечно ,,відшу пасу вати “ 

назад до Европи і тільки на впразь- 

ний розказ з Вашінґтону увільнив 

американського горожанина зі своїх 

„царських4* рук. Представте собі те­

пер, що сей ,,гуманний“ комісар ви- 
рабляє з чужосторонними іммігранта­

ми ! Кождий чоловік, що не затратив 

ще в собі почутя людськоети і мило- 

сердія, мусить обурити ся на веї ті 
щоденні безправства, яких допускаєть 

ся п. Вілїямс супроти прибуваючих 
в Америку іммігрантів, і тому веї 

поступові і справедливі люди розпо­

чали акцію, щоби в діловодство емі­

граційного комісари вглянув сам 

Конгрес і наказав його, руководити 
ся не тільки людськими, але й Божи­

ми законами... І от один поступовий 
посол, д. Sulzer вніс в тій справі в 

Палаті Послів у Вашінґтонї відповід­
ну резолюцію, в якій домагаєть ся, 

щоб Конґрес поручив Імміграційній 

Комісії розслїдити теперішні відноси­
ни в нюйорськім і в иншпх амери­

канських портах.
С'я резолюція (ч. 166) прийде на­

певно під обради Конгресу, а її доля 
залежить від того, як поставлять ся 
до неї поодинокі конгресмени. При­

родна річ, що коли сї конгресмени 

дістануть тисячі петицій від своїх ви­

борців, які домагати ся будуть від 

своїх заступників голосованя за тою 

резолюцією, то вона перейде, а як 

виборці махнуть байдужно рукою, то 
і їх заступники не мати муть чого 
бояти ся...

Відповідну петицію в справі тої 
резолюції помістили ми вже в друге 
на 11-ій стороні нашої часописи. По­

містимо її ще й в кількох дальших 
числах ,,Свободи“ , але настаємо у- 

си.іьно на наших читачів, щоб вони 

д о к о н ч е  сю петицію підписали 

і вислали почтою на імя конґресмена 
зі свого виборчого дистрикту. Напи­

сати в горі імя і назвиско свого 
посла, а в долинї помістити свою 

адресу — се чейже не така велика 

праця, а два центи на почтову мар­

ку стати прецїнь кождого чоловіка!...
Маємо надію, що тою справою 

займуть ся всі наші сьвідомі грома­

дяни, бо се для нас був би великий 

сором, як би ми полишили оборону 

наших імміґрантів чужинцям, а самі 
не зробили для бідних, мальтретова- 
них п. Вілїямсом людий, нічого.

Підписуйте-ж, родимці, с ї  
петиц і ї  і других до сего добро ­

го діла заохочуйте!

СТИПЕНДІЙНИЙ ФОНД ІМ ЕН И  

Т. Ш ЕВЧ ЕН К А.

Оголошено в числі 14-ім . . $81.33

А. Шаршонь, гол, кас. P. Н. С. $ 1.00 

Загальна квота . $82.33

Д О

З  Wilkes Barre, Ра.
І  заг рал и  сум н о давонв.

Душу сьвяті взяли;

Тіло в  веклю поховали,

Діла ся ост&ли.

І знов виросла на нашім цвинта 

рі одна могила більше, знов покоти 
ли ся рясні, грубі сльози по лици ро­
дини, сусідів і знакомих; і знов упав 

жертвою капіталізму оден з найлїц- 
ших членів нашої парохії, бл. п. Фи 

лимон Дзюбак, осиротивши жену і 
ГПестеро дрібних діточок.

Бл. п. Филимон Дзюбак, котрий 

закінчив туземне житє наглою і неспо­
діваною смертию дня 17. червня, по­

ходив з села Ляцке, повіт Добромиль. 

Галичина. Перед десяти літами при­
їхав до Америки і цілий час побуту 

в Америцї працював в майнах а за 

робляв на удержанє своєї численної 

родини. Критичного дня пішов до 

роботи, але звідтам не вернув вже 

живий. Нещастє скоїло ся (як опові­

дають) так: Коли бл. п. Фи лимон роз­

стрілював углє, запалив „скрипс** і 
не вимовив навіть ,,фаєр“ , бо порох 

.запалив ся і вистрілив, а розстрілене 

каміне і углє посипалось на него, 
убиваючи його на місци.

Покійний Филимон, хотяй не по­

сідав висшої науки, належав до лю­

дий розумних, щирих і добрих. Він 

належав до тих сьвідомих наших 

парохіян, котрі, пізнавши, що в 

парохії угорських Русинів не для 

них місце, старали ся веїми силами 

з’орґанїзувати свою власну парохію 

для галицькгх Русинів. По з’орґанї- 

зованю парохії був небіщик вибраний 

тростісом і куратором, котрий то уряд 

сповняв аж до смерти. Бл. п. Фили­
мон належав також до Братства сьв. Іва­

на Хрестителя, віддїл 223 P. Н. Со­

юза, як також і до Тов. Марка Ка­
ганця, відділ 35. ,,нового P. Н. Сою- 

за“ .
Коли я обняв посаду дяко-учите- 

ля в Wilkes Barre, Ра. і хотів зало- 

жити хор, показало ся се на разі май­
же неможливе, а то тому, що парохія 

розкинена по всіх частях міста як і 
дооколичних плейзах. Але і ту прий­

шов мені в поміч бл. п. Филимон. 
Поагітував трохи межи молодїжию, 

зібрав трохи сьпіваків, таки на своїм 

„плейзї*4, припровадив свої дїти, а і 

сам з великою охотою учащав на про­

би сьпіву, не жалуючи нї часу, нї 

труду, нї центів на стріткари. Тож 
мушу признати, що бл. п. Филимон 

належав до людий, яких рідко мож най­

ти межи нашими Русинами в Амери­
ці. Не дивниця отже, що кождий, хто 
анав покійного, почувши про його 
наглу смерть, не міг встримати ся 

від слїз, а то тому, бо в покійнім 

стратив одного зі своїх щирих прия­
телів.

Шхорон відбувся дня 19. червня

0 год. 2*30 по пол. Церемоній похо­
ронних довершили: о. М. Кузїв, міс­

цевий парох і о. І. Кузїв, парох з 

Olyphant, Ра., бувший організатор
1 перший парох нашої парохії.

В похороні взяли участь: Братство 
сьв. Івана Хрестителя з Port Bowkley, 

Ра., Товариство ім. Марка Каганця 
з Wilkes Barre, Ра., поодинокі члени 

Братства сьв. Николая і Братства 
сьв. Васнлія Вел., а також прибуло 

на похорон богато Словаків, Поляків, 
угорських Русинів і инших, котрі 

знали бл. п. Филимона. Домовину 

несли члени Братства сьв. Івана, а 
члени Тов. Марка Каганця несли ві­
нець з написпю: „Дорогому Товари­

шу в незабуту память, від товари­

шів відділу 35 P. Н. Союза“ . Звору­

шуючу проповідь над домовиною по­
кійного виголосив о. Ілія Кузїв з 

Olyphant, Ра. серед великого плачу

родини і знакомих. Він порушив всі 
прикмети покійного, порівнав його з 

Марком Каганцем, через котрого 
смерть стратила громада найліпшого 

провідника,-а так само потерпіла те­
пер парохія Вілкесберська через не­
сподівану смерть бл. п. Филимона.
О. проповідник закінчив свою про­
мову ось тими словами: ,.Я  тебе знав 

яко доброго Русина, я тебе знав яко 
доброго мужа і батька родини, я тебе 

знав яко доброго сусіда, я тебе знав 
яко доброго приятеля, я тебе знав 

яко доброго і щирого парохіянина. 
Тож прощай! а земля, хоть чужа, най 
ти буде легка, а память вічна“ .

Відтак сумний похоронний похід 

удав ся до церкви сьв. Петра і Пав­
ла в Wilkes Barre, Ра., де слідували 

дальші церемонії похоронні, а відтак 
около шестої години похід прибув на 

цвинтар і ту віддалисьмо тіло покій­

ного Матери-Землиці.

Ту в послїдне залунало тричі ,,Гос­
поди помилуй“ і „Вічная память“ і 

посипалась сіра земля на домовину 

покійного... І розпращалисьмо ся з ті­
лом бл. п. Филимона. Розпращались­

мо ся з тїлом, бо дух Його зістав ме­
жи нами, а діла його не повинні піти 

і не підуть в непамять. Тож пращай, 

бл. п. Филимоне! Ти вже стоїш на 

суді перед престолом Всевишнього. 
Тож упроси у Него, щоби поті­

шив твою засмучену родину, а те­

бе приймив там, де нема більше кло­

потів і болю, но де є житє спокійне 

і вічне.
Михайло Білянський.

З New York, N. Y.

Заходом аматорського кружка при 

читальні ім. Шевченка відограно дня
17-го червня 1911 р. „Дай серцю во­

лю — заведе в неволю“ , драму з житя 

народного.

Ідучи на се представленє, чувєм 
ся немало стревожений, чи зможуть 

сї, так молоді і ніколи майже ще не 
виступаючі на сценї сили, сю одну 

з ліпших драм Кропивницького, ви­
конати. Трівога однак моя скоро роз­

віялась під впливом чарівного укра­

їн ської слова та рідної пісні.

Аматори виходили і сходили зі 

сцени, як би на нїй вирослі • артисти, 

не опізнюючись, нї не попадаючи в 

жадну банальність.

Визначились передовсім п-на Та- 

таринська яко амантка, та п-на Шев- 
чинська яко бабка Одарки. В жартах 

оказалась незрівнаною птна- Дубівна 

в роли Марусі, а правдивим типом 

бурлаки оказавсь п. Гуньчак в роли 

бездомного сироти, Івана. Слабше за- 

то заступлено ролю Одарченого аман- 

та Семена, в котрого брак руху і сьмі- 
лости видно було через ціле пред­

ставленє.

Впрочім веї инші поменші ролї 

були зовсім добре обсаджені.
По пред став леню відбув ся баль, 

на котрім забавлялись гостї весело 
аж до рана.

На адресу наших аранжерів балю 
можна би їм звернути увагу, щоби 

вже раз на все постарали ся викорі- 

нити курене папіросів та стоянє в ка­
пелюхах на гали. Крайна вже пора 
бути і нам людьми.

Не потрібно тут. при тім нї муки 

нї науки, а вдоволене з представленя 

та балю було би більше та і поважа­
не чужих до нас в міру нашої куль­
тури чимраз більше би зростало.

Гість.

З  Syracuse, N. Y.

Якось в 24-ім числі ,,Свободи“ ви­

читав я, що на дни 17-го с. м. устро- 
ює в Сиракюз товариство „Боян“ 
аматорське представленє і баль. Не 

надумуючи ся довго, порішив я піти, :

тим більше, що се була велика по­
вість у нашім куті. Баль почав ся о
3-ій годинї по полудни. На салі лю­
дий не богато, так, що се почало ме­
не вже непокоїти. Однак і не огля-, 

нув ся, як стало сходити ся що нї 
хвилина більше і більше людий; коло

6-ої години саля була вже заповнена 

по береги. Нараз залунали оклики: 

„Сїч іде“ . Дійсно, бачу як середи­

ною вулиці машерує товариство „Сїч“ 
в Оборн. Хлопці і дівчата, усї з лен- 
тами, рівним кроком, під звуки мар­

шу, що його заграла музика, входять 
на салю. Роздають он короткі слова 
руської команди, і „Сїч“ , наче дійсна, 

колишня, козацька сїч, виконує вправ­
но обороти. Глядячи на тих наших 

завзятих Січовиків, я хоть старий, 

мало не Заплакав з утїхи. Не пропа­

де наш народ на чужині, коли видає 

з поміж себе таку мол о діж, що т̂ ак 

гарно вміє шанувати память своєї • 
сьвітлої минувшини! Честь за се „Сї- 

чи“ з Оборн!
Ґазда балю привитав прибувших 

Січовиків короткою промовою, а ,,Бо- 

ян“ відсьпівав наш народний гимн, 

,,Ще не вмерла Україна.

По 8-ій годинї прибуло ще і дру­
ге товариство на баль, бр.- с ь б . Воло­

димира; всі члени явили ся в дуже 
гарних, братських уніформах і їх рів­

нож витано не менче сердечно. Не­
мило тілько вражало кождого, що 

їхній „капітан44 чомусь то команду­

вав по — німецька. Се попросту встид 

для руського братства! Здаєть ся, що 

Німці ніколи не відважили-б ся на 

своїм бали, у своїм народнім това­
ристві, вводити, приміром, хінську 

команду. Самі хиба впставили-б себе 

тим на посьміховиско, та на імя 

якихсь „несповна розуму.44 А чому 

тільки у нас щось чуже має бути 

гарнїйше і ліпше від свого рідного? 

Встид і ганьба!
Около години пів до девятої по­

чало ся представленє. Грали' штуку 
„Арендар44. Аматори, завдяки захо­

дам дяко-учителя, В. Шамайди та
д. І. Шеремети вивязали ся із своїх 

задач блискучо. Здаєть ся-, навіть і 
професіональні актори не повстидали-б 

ся такої гри. Опісля вельми удачно 

деклямувало троє дівчат, а на закін­

чене хор ,,Боян4‘ відсьпівав 8 україн­

ських пісень. Народ був представле- 

нєм незвичайно одушевлений, і мені 

приходить ся лиш поґратулювати то­

вариству „Боян“ за зготовлене такого 

чудового вечера.

Я  хоть старий, і вже богато сьві- 

та видав, мушу признаїй, що такої 

примірної, гарної та пожиточної за­

бави, як отея, не приходило ся мені 

часто стрічати. Честь Вам за се! Не­

хай Ваше товариство розвиває ся 

дальше так гарно, та як найчастїйше 

втішає нас подібними забавами. А я 

є певний, що тоді ми не будемо по 

заду, але на самім передї на дорозі 
до поступу і свободи.

Гість.

Позір! £ ш
Велике

в справі Мирослава СІЧИНСЬКОГО 

відбуде ся в MeKEES ROCKS, РА.,

дня 2-го липня с. р.

в галї польських „Соколів4* 351—353 
Munson Ave.

ПОЧАТОК ВІЧА О ГОД. 5-ій ПОПОЛ,
Братя! Віджалуйте хвильку часу 

тому, котрий не жалував за нас від­

дати своє житє. Приходїть на віче 

старші і молодші і дїти, бо Мирослав 
Сочинський за Вас всіх муки терпить!

КОМ ІТЕТ.

п и с  уі.

Віче

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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/ „ С В О Б О Д А ”
часопись для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. Н. Ссюза”, виходить, вдо 

тижня в четвер і коштує:
в Америці на 12 місяців.............. $2.00
до старого краю на 12 місяців . . .  $2.00 
в Америці на 6 місяців.......... .. $1.00

до голови по розум і постановили 
купити або побудувати свій власний 

дім, свою власну хату на свої власні 
потреби.

Запитаєте певно, звідки вони возь- 
муть гропіий на сей будинок?... Ззід- 

ки? — з кишені! Деякі місцеві ру­
ські товариства зложили вже на сю 
цїль по кілька десять, а деякі навіть 

по к ількасот долярів. Веї вюіюр 
ські товариства злучили ся в один 

національний союз і урадили прийти 
в посідане власного будинку в як 

найкоротлгім часі. Дадуть гроші зі 

своїх братських кас, наложать на 

своїх членів поголовний народний по­

даток, будуть давати на призбиране 
фондів всілякі забави, колєктувати- 

муть по домах, відкличуть ся о по­

міч до цілої американської Руси і так, 

згодом, при добрій волі і постійности 

дійдуть швидко до задуманої мети.
Ми певні, що колн нюйорський 

комітет ,,Народного Дому“ зверне ся 

до нашого загалу з просьбою о мате­

ріальну поміч, наші добрі і щирі лю- 
днека поспішать з відповідною гро­

шевою підмогою, бо хто що даеть — 

дасть не чужому, а свому*ж таки 
братови.

шучо впали з перед барикад, з поль 

ської позиції.
Тоді він побіг, спинивши ся коло 

другої салї. Наступило хвилеве успо- 
коєнє. Оглянув ся — за ним могло 

бути 5—6 українських студентів. Ба­
рикади вже не було. З польської сто­

рони було також менше осіб. Тоді 
Українці знов подали ся наперед, 

сьвідок однак вже не пішов за ними. 
Українці кидали полінами, збираними 
на землі. Знов почув стріли, але не 

бачив їх. Має вражінє, що вони те­

пер падали з обох сторін. Стрілянина 

тревала довго. Цілий сей час сьвідок 

стояв у фрамузі дверий II. салї. Впа­

ло 15—16 стрілів. Тоді він побачив 

падаючого. Стояв коло уступових две­
рий, лицем звернений наперед, до 

ректорського коридора. Бачив, як він 
захитав ся і впав горілиць. При нїм 

було двох-трох людий. Впав на землю. 

Зараз раненому стала течи кров з чо­

ла, а й отворені очі помутніли. Се 

сьвідком так потрясло, що він зараз 

удав ся до бічного коридора. Стріли 

чув ще і по упадку б. п. Адама 

Коцка. Стріли Охримовича були, зда­

сть ся, вже останні, бо зараз надій­

шла від сторони бібліотеки поліція. 

Між останними стрілами а приходом 

поліції могла минути одна мінута. — 

Па університеті був переслуханий, 

але не зізнавав.

По переслуханю того сьвідка взи­

вають нового, Коновальця Евгена, 

родом з Зашкова, лїт 20, гр. кат., 
сгуд. прав.

Лови слонів.
(Після Гагенбека).

Не одному з вас довело ся мабуть 

бачити в менажерії або цирку живого 

слоня. Се зьвіря велике та отяжілз, 

з успособледя добре і лагідне. Нїхто-б 

і не подумав, що зловлене живого 

СЛОНЯ Є ГіОЛучене з великою небезпе­

кою. Тому на такії лови мисливі ви­

ходять тільки гуртками в 4 —6 коний,

Тров щнє- зьвірят починає ся від 
потоків або калюж, де вони пють во­

ду; звідси розходять ся у ріжних на­

прямах сліди ніг слонїв, і мисливі 
блукають нераз дуже довго заки ви- 
тровлять ч( реду. Треба знати, що ди­

кі слоні, а передовсім африканські, є 

незвичайно проворні і скорі в рухах, 

та задля сьоєї сили дуже небезозчні.

Наколи зміркують, що мисливі 

стежать за н  їм и ,  розбігають ся ліса­

ми. не задеркуючи ся нігде, аж лю­

ди вгомлять ся і перестануть їх го­

нити. Однак коли удасть ся допасти 

череду слонів на відповіднім місци, го­
ре тодї ?іешканцям джунґлїв! Мисли­

ві випадають в цілім розгоні на гро­
маду наляканих зьвірят, і або уби­
вають, або ловлявь живими на аркан.

Безнастанне переслідуване вчини­
ло слонї дуже обачними. Нападені 
старають ся видерти з колеса мисли­

вий, але єсли спостережуть, що се 
неможливе, з хитрого зьвіряти, стають 

противниками рішеними на все; під­

носять хоботи в гору і з проникла- 

вим реї ом, який доводить коний до 

шаленого страху — кидають ся на 

їздців. Кипить борба! Падають стріли, 

грубі мотузи оплентують зьвірята, 

і вони падають нездібні до дальшої 
оборони. Очевидно бувають і жертвл 
в людях.

В Індіях лови на слонїв відбувають 
ся інакто як в Африці: Витровлену 

зьвірину заганяють на місце огоро- 
жене довкола грубими бальками і за­
микають ворота; тепер ходить о се, 
щоби запрошених гостий навчити чем­

ного пов* деня. Через перші два-три і 
дни лиша<і ся зловлені зьвірята самим 
собі, щоб.і перша їх лють минула і 

вони привикли до сумної конечности.

По кількох днях пускають міх 

вязнїв кільчох освоєних та відповідно 
привчених слонїв, які двигіють на 
собі відважних людий, і єслг котрий | 

з диких іязнїв кидає ся на "оловіка 
освоєний слонь дає йому добру про­

чуханку, Тут чоловік і зьвір>: пома­
гають собі і працють спільно.

Мисливий подає слоневи, на які» 1 
сидить, лиіву, — сей хватає її хобо­

том і зручно закидає прот звникови- 
на шию. Аж тоді їздець скаче на 

землю і окоро привязує мотуз до де- 

рева, потому другою линвою оплетує 
ноги зьвіряти Один рух — і слонь є 

невільником — а чоловік паном хвилї.

Крім сего способу ловлоня слонїв 

чередана, ту бильці вибирають сятакож 
на поодинокі штуки. Коли знайдуть 

в лгеї череду, випадають на е є ї з гу­

щавини і приневолюють де утечи, * 

стараючд ся відтяти якого молодого 

слоня від громади. Часть мисливих 

жене тодї дальше, та криком, стріла­

ми розганяють зьвірята, а тим;часомч 
другі закидають на молоде слоненя 
аркан Та вяжуть без трудности.

На острові Суматрі старають ся 

тровленого слоня загнати у моклави- 
ну, в <5агно. Коли се удасть ся і ве- 

ликан застрягне, чоловік м о іх є  робити 
з ним, що хоче.

Одн^к не конець; зловленого сло­
ня треоа тепер допровадити до най- А 

близшої стації і примістити в желїз- 
ницї, або на кораблі.

А се не легка задача!

Гаґенбек оповідає , що одного разу 

купив від тубильцїв велич'аваго сло- 

вл, якого треба було перевезти до 
Гамбурґа і в тій цїли помістити на 

кораблі. Позаяк тоді товариство плав­

би ,,Гамбурґ-Африка“ не мало ко­
раблів призначених для таких подо- 

рожних, мусів він заг.латити добрі гро­
т і за перевіз. По довгих доргах ку­

пив за 1000 доляріт карту перевозу. 

,,Не буду говорити — пише Гаґенбек^

— про трудности г- залагод;кеню і у- V 
ставленю клітки для Слоня; найбіль- j  

шим клопотом було впровадити зьвіря 

на корабель. Коли я прийшов з ним 
перед міст, заховував ся дуже спо­

кійно і дав ся підв зеги, пробуючи обе­

режно ногою о скілько міст видер­
жить його тягар. Але на середині став; 
як вкопаний і но дав ся нї просьбами 

нї битєм зневолити до дальшої ходи

,,По надумі візвав я всю корабель­
ну службу в числї 40 людий; передні 

ноги слоня оплентали ми грубими 

линвами, і розділивши людий на дві 
половини, одній казав я тягнуТи мо­

туз з правої — другій половині з лі­
вої ноги. На мій оклик: ,,лїва“ ! двай- 

цятеро людий тягнуло лїву ногу на­

перед, відтак знов на оклик: ,,права"! 

робила те саме друга половина людий. 
Тим способом вдало ся нам повестиГ 
слоня кілька кроків вперед — алеї 
нагло великая піднїс одну лапу в го- 
ру — сїпнув нею і двайцятеро людий І 

впало на палубу корабля. Не було 
чоловіка, щоби не сьміяв ся сердечно 

на вид сеї незвичайної сцени. Слонь, 

бачучи тепер своїх гнобителів на зем­

лі, з цілим спокоєм і повагою рушив4|4 

вперед, і сам війшов на помісі’. Я  від­

ніс вражінє, немов слонь хотів нам 
сим доказати, що тягнене мстузками 

є зайве. — Думаю — кінчить Гяґен- 

бек — що якби слонї знали сьміх. 

то збиточне зьзіря сьміяло-б ся з нас 

всїх“ .
В н о в ій ш е г х  часах поміщують сло­

ні на кораблях при помочи вінди.
К  Г.

Д я к о - у ч и т е л ь  шший?'

уміє гру на органах і ф ісгарм он ії. І

має похвальні сьвідоцтва, добрий голос, І

поведене взірцеве, пошукує посади-1
Ласкаві зголошеня : J. Chamezky. 60.1 *

Soulunges st., Moiicreal, Can. I
I

Оплачувати Газету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 

нім листї, або через експресовий або 

почтовий моні ордер. Моні ордер, то є 
грошевий переказ, котрий дістанете від 

почтара або аґента на експресовім офі­

сі, пішлїть ла нашу адресу, бо без того 

ми не годні грошпй дістати.

Адреса:

,,S V О В О D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J.

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень 

на одній стороні картки. Дописи, непри- 
гожі до друку нищить ся, наколи з гори 

не було зазначено, що жадає ся їх зворо­

ту і не було залучено марок на зворот.

Український Народний Дім 
в Ню Нерку.

Що се має бути за інституція, сей 
український Народний Дім в Ню Нор­

ку? Чи се буде яке бізнесове това­
риство, обчислене на зиски поодино> 

ких удїловцїв? Хто буде власником 
сего Народного Дому і кому, та яким 

цїлям має він служити ?
Народний Дім в Ню Йорку — се 

буде будинок, якого безпоевредними 
властителями будуть нюйороькі Ру­

сини-Українці, а посередним власни­

ком — ціла американська Русь-Укра- 
їна. В тім будинку має бути кілька 
більших і менших саль та кімнат. В 

одній, найбільшій салї будуть відбу­

вати ся усякі представленя, вечерки, 
концерни, балї, :зіча і т. п. народні 

збори та забави. Другі, менші кімна­
ти служити муть місцевим Русинам 

на всілякі мітінґи, сходини, заеїданя, 

обради і т. и. Осібна кімната (або й 

дві) буде призначена на читальню, 

осібна на бібліотеку, осібна на шко­
лу для дїтий і старших, осібна на то­
вариське касино.

Таке пристановище для нюйор- 
ських Русинів необхідно потрібне, бо 
без своєї власної хати вони не мо­
жуть ніяким чином поступати напе­
ред, а тимсамим не спроможні розви­
нути своїх' природних сил і показати 
сьвітови своїх спосібностий. Чехи, ко­

трих в Ню Йорку мало що більше 
ніж Русинів, мають в тім місті аж 
три свої Народні Доми, а наші Ру- 

сини тиняють ся по чужих закути- 
нах і напихають своїми грішми ки- 

шевї чужинців Так вже дальше не 

буде! Нр:иі нюйорськібратя прийти

Дзтвперішвий перебіг процес; 
проти 101 українських сту­

дентів у Львові.

На суботнїшній розправі, д. 2. мая 

переслухано по Ом. Ривюку як сьвід 

ка, Олексу Бордуна, родом ;з Сняти- 

на, літ 24, гр. кат., студ. прав. Про­

куратор противив ся заприсяженю 

того сьвідка з тих самих горрендаль- 

них причин, як і при попереднім 

сьвідку О. Ривюку. Те, що сей сьві­

док не попав між інтернованих, се 
,,zbieg okolicznosci“. Обор, д-р Голу- 

Іович покликав ся у відповідь на се 

на попередну ухвалу трибуналу що 

до заприсяженя сьвідка Ривюка і вніс 

?аа заприсяженє. І гому ми з тих са­

мих зглядів, що і до попередного 

І сьвідка, подаємо його переслухане в 
дослівнім передруку.

По заприсяженю зізш вав сьвідок, 

що бачив Охримовича, яі підчас стрі- 
ляня стояв на углї бічного і голови, 

коридора. Бачив якого *ь студента, 

котрий держав в руці револьвер, а 
обж. Охримович надійшов тоді і віді­
брав йому оруже, вирвавши його з 
рук. Тоді сам стрілив кілька разів 

з того’ револьвера, скісно до гори.
Обор, д-р Голубович стаьить тепер 

анальоґічне внесене, аби допустити 
того сьвідка на ті самі обставини, що 
; попиредний сьвідок — що Поляки 

перші кидали полінами і також стрі­

ляли, а навіть стріли впали наперед 

з :іх сторони. Прокуратор лишає по­
рішене сего трибуналові, який допу­

скає сьвідка на перебіг подій.

До Львова приїхав сьвідок в по­
ловині червня. Віче м&ло бути в Со­
колі. Про комітет не з лав нічого. На 

університет прийшов перед 8-ою і хо­

див по коридорах цїлий час віча. Ко­
ли був на головнім коридорі, бачив 

як гурт людий (з 15 осіб) зразу нара­
джував ся, а опісля ставставити ба­
рикаду коло І. салї. До якогось медика 
Жида сказали будуючі; ^Precz, hajda- і 

maka!“ Коли вічевики стали наближа­

ти ся до барикади, сьвідок сказав свому 
тсваришеви: ,,вийдім“ , але се вже 

було неможливе. Секр. Йордана собі 
не пригадує. Товпа стала бати пали­

цями о лавки й розсувати барикаду, 
а Поляки стали кидати полінами і 

взагалі почала ся бійка, п.дчас котрої 
розсунено барикаду.

Сьвідок був тодї коло сімої бари­
кади — за нею було до ЗО Поляків. 
Хотів вернути ся, але по дорозі за- 

, почув за собою стріли, котрі рі­
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Р у с о ф і л ь с ь к и й  терор 
в митрополичій нонсисторіТ.

Русофільському теророви підчини- 

лась митрополича консисторія у Льво- 

ві в справі о. Йосифа Яворського, 
пароха в Городку. Сей о. Яворський 
від довгого часу надуживав свойого 
становища в спосіб, який викликував 

публично згіршенє, в останних же 

часах він, як агітатор православно- 
русофільського ,,нового курсу “ , роз­

гуляв ся так безстримно, що пере­
ступив не тільки межі, зазначені цер­

квою для достоіньства с ь в я щ є е і е к і в , 

але й межі карного закона. Щоб по­
класти конець деморалізації/ ширеній 
таким сьвящеником в Городку, видав 
Бксцелєнція Митрополит письменний 

приказ на перенесене виновника до 
иншої місцевости. Одначе — і тут 
починає ся неймовірна історія! — Ка- 

теґоричний приказ князя Церкви не 

вістав виконаний. Мабуть не без по- 

розуміня зі своїми партійними русо­
фільськими товаришами в митропо­

личій консисторії, вибрала ся до Льво-г 
ва під митрополичу й консисторську 

палату ватага русофільських агітато­
рів ,,нового курсу**, щоб тут — як 
поясняє в повній погроз для Митро­
полита статї ,,Прикарпатская Русь“

— ,,не просить а требовать** скасо­

вана митрополичого розпорядку.
І що-ж на таке ароґантне домага- 

ганє ватаги русофільсько-православ­

них агітаторів відповіла консисторія? 

,,Перевод о. Яворскаго бьіл тут-же 

отмінен*’ — заявляє з триюмфом ру­
софільський орґан. Стало ся воно 

так, що митрополича консисторія, 

зглядно більшість її, користуючись 

недугою Ексцелєнції Митрополита, 

здезавувала митрополичий приказ, а 

деморалїзатора лишила на його паро- 
хії — єдино тому, що він ,,велика 

риба** в русофільськім таборі.
Факт сей говорить проречисто сам 

про себе і про відносини в львівській 

архієпископській консисторії.

З  „Д іла".

Надіслане.
ВІДПОВІДЬ ПАРОХІЯНИНОВИ 8 COHOES, N. Y.

Дописи в ч. 14 і 25 ,,Свободи“ 

мимоволі нагадують того лютого би­

ка, що то сам землю гребе і на себе 
мече. В тих дописях якийсь ,,паро- 

хіянин** „пустив в казети** дяка. Він 

хоть не мав відваги підписати своє 
мено, за те тим лютїйше стріляє з 
поза плота; а коди йому близше при­
глянути ся, то побачить ся, що се 
той сам, який був в комітеті церков­

нім тоді, як мене вибирали, отже знав 

хто я, і що вмію, бо я тут не при- 
шелець, u e  свій чоловік. Дивно отже 

дуже, що тодї він бачив у менї цїлого 

дяка, а тепер вае тілько чверть дяч­

ка. Мусїла його хиба якась мара за­
сліпити та затемнити розум.

І коли я беру ся писати спросто­

ване на виводи парохіянина, то пи­

шу його для чесних читачів ,,Свобо­

ди “ , щоби вони знали, що не все то 
є правдою, що люди на весїлю сьпі- 
вають. Так і се не є правдою, що 

якийсь сваток набабрає чи то на „по­

па" чи на дяка; він лиш тїшить ся, 

шо , .пустив в казети**. Бо ось се є 
чистою ложею, що, як він написав: 

через дяка люди розійшли ся і ко- 

лєкта підупала. Що за підла і злоб­

на інсинуація! Таж тут і мала дити­
на знає, що богато людий поїхало 
відси до краю, або порозходилось по 

плейзах за роботою, бо тут робота 

дуже зле йшла; де дївчата колись 
робили, та найбільше народа з нашо­

го плейзу, днесь нема ніякої роботи. 
З тої причини навіть Сестрицтво роз­

ходить ся. Минувшого тижня, примі­

ром, виїхало з Когус 25 дївчат, бо не 

мали роботи. Але клеветник на се не 

дбає, тілько накручує, аби лиш на 
його вийшло.

Той чоловік видить, що робота 

попсувала ся, а його бізнес менший, 
тому то і шукає на кімсь пімсти. 

І нї сїло, нї пало хватив ся явного 

бойкотованя руської школи і пони- 
жуваня, і так пониженого у нас, дя- 

коучителя. Де ти славний—преслав­

ний педаґоґу, (він мабуть з далека 
тільки понюхав то слово) де ти видів 
ліпшу науку в американсько-руській 

школі? Таж я не фаховий професор, 

і учу так, як і другі дяка. А чому 

то, великий патріоте, чому то не 
вчать нині в наших руських школах 

фахові учителі, яких єсть щось аж 

чотирох в Америці? Вони, як фахові 

педаґоґи, а при тім щирі народо­

любці, моглиб взірцево повести шко­

ли і послужити приміром нефаховцям. 

Чиж се не гірка іронія, що якраз 

ті, котрі найбільше компетентні і 

кваліфіковані до науки, мусїли кида­
ти службу, до якої приготовляли ся 
8 покликаня? Я думаю, що се сталось 

як рав через таких ,, інспекторів “ , 

як наш дописуватель. Такі то па­
тентовані патріоти відтрутили фахов- 
цїв, а потім ще безлично питають ся, 

якої мудрости може хто надїяти ся 

від чверть дячків.
' Шкода, що славний ,,парохіянин“ 

не прийшов, от хотьби на іспит дї­

тий, або на деревце, на Рождество 

Христове і не послухав науки і сьпі- 
ву дїточого. Тому ліпше зробив би, 

колиб вдарив ся в груди, та зказав: 

моя, моя, моя найбільша вина, моя 

та подібних мені бездонна злоба і 

глупота винна всему лиху по наших 

парохіях.
Ант. Ґелета.

Новопрвступивші члени до Р. Н. 
Союза в місяцю цьвітню 1911 р :■

Від. 1. Френк Урбанський;

В. 2. Антін Воргач.
В. 3. Петро Дзендзель, Мих. Сма- 

кула, Андрей Смакула.
В. 4. Йосиф Андрушечко.

В. 12. Петро Момот.
В. 15. Осип Варголь.

В. 16. Николай Легоцький.

В. 19. Григорій Торбяк, Іван Чупа, 
Григ. Заячик, Йосиф Левицький, Се­

мен Пастерняк, Іван Цикловський, 
Ник. Барасюк, Петро Яворський, Ва­

силь Буртик, Михаїл Урбан, Мафтей 
Адамович, Евстахій . Сидоряк, Іван 

Каспшик, Григорій Шалата, Іван Ва- 
цовят, Йосиф Дашкевич, Дмитро Даш- 
кевич, Онуфрій Малик.

В. 23. Іван Русин, Стефан Дері, 
Стефан Войтко.

В. 27. Петро Андрейчак.

В. 28. Григорій Пенґрин.

В. 31. Іван Суріма.

В. 33. Федор Сниґевич, Огефан 
Солтис, Іван Лоштин, Матій Стець, 

Павло Ленчук.
В. 34. Йосиф Судія.

В. 42. Юрко Куча, Дмитро Вен- 
грин, Іван Юзьків, Андрей Сич, Петро 
Сич.

В. 46. Николай Ярапут.
В. 47. Мих. Ламанець, Вас. Аса- 

файло, Стефан Мащак, Ник. Крис.
В. 49. Ілько Фабіянський.

В. 61. Тома Щепаняк.
В. 63. Іван* Лябіш, Іван Гоцуляк, 

Дмитро Буряк.
В. 65. Петро Дмитрик.

В. 70. Теодор Хомяк, Кароль Куль- 
гавич, Йосиф Максимків, Онуфрій 

Качмар.
В. 71. Йов Батюшко.
В. 72. о. Михаїл Олексів.

В. 76. Михаїл Кинздора.

В. 78. Адам Маґалєнґа.
В. 81. Александер Шандровськпй, 

Тома Шандровський.

В. 85. Іван ЛСапушинський, Іван 
Должицький.

В. 95. Андрій Прислопський.
В. 98. Френк Зайшлий, Цембрух 

Антін.

В. 99. Андрій Веньґер.
В. 100. Анастазія Яличко.
В. 104. Петро Лайкош, Семко Фе- 

донко, Микола Волошин.
В. 105. Іван Ясїнський.
В. 106. Михаїл Кутко, Михаїл Ли- 

холат.
В. 108. Дмитро Лихва. Дмитро Кіт, 

Іван Дерецький, Іван Янкович.
В. 110. Антін Назарович, Николай 

Наяаревич, Андрей Децей.

15. 113. Онуфрій Корємчах.
В. 115. Іван Кадобний.

В. 123. Ілько Булик.
В. 126. Осип Валько.
В. 136. Іван Голод.
В. 141. Андрій Худик, Дмитро 

Кавчук, Маґда Шеремета.

-В. 153. о. Василь Турула.

В. 157. Юрко Гірняк.
В. 162. Стефан Медвідь, Михаїл 

Пиріг, Василь Родзинський.
В. 167. Бронїслав Адамський.
В. 17*1. Григорій Муріяш.

В, 176. Матїй Трушкевич.

В. 184. Андрій Перун.

В. 187 Стефан Андриц.
В. 190. Мих. Листкович.

В. 192. Іван Митикитюк, Андрій 
Кульчицький, Марія Ґлоґовська.

В. 194. Олекса Рудонський, Іван 
Кшичковський.

В. 197. Михаїл Саксон стар., Мих. 
Саксон мол., Андр. Гарчар.

В. 202. Гафія Полянська.

В. 215. Михаїл Петрик.

В. 213. Николай Підгайний, Фран- 
цішка Стецик.

В. 216. Юлія Драй.

В. 227. Михаїл Гаванчак.

В. 229. Ілько Тиширович, Йосиф 
Пелехович, Марія Дюк, Мих. Буняк, 
Григорій Узак, Іван Петрина.

В. 239. Яким Сїкач.
В. 240. Ник. Фрелак, Іван Совяк.

В. 241. Зофія Косава.
В. 242. Петро Коваль.

В. 247. Стефан Гливяк, Іван Яро­
славський.

В. 248. Дмитро Козачишин, Іван 
Задорожний, Василь Білий.

В. 2б0. Василь Дербіш.

В. 252. Анна Ґодзяк.
В. 266. Катерина Матушович.

В. 274. Николай Фидина.
В. 278. Йосиф Білий, Петро Дрозд.

В. 284. Олекса ГульцьО.
В. 292. Мих. Шатковський, Павло 

Тереняк, Михаїл Зєнь,
В. 296. Іван Зеленчук, Максим 

Пельчар, Ник. Шульський, Михаїл 
Мизюк.

В. 298. Василь Мазур.
В. 300. Іван Шута, Іван Мельни- 

чик, Стефан Василишин, Мих. Соло­
нина, Михаїл Краснєвич.

Жертви для матери Миросла­
ва, Олени СїчинськоТ.

На вічу в Фоґелсвіл, Па. дня 12. 
червня с. р. зложили для матери Ми­
рослава, Олени Сїчинської, слідуючі: 
по 1 дол.: Д. Єдинак, М. Вугрин; по 
50 цент.: І. Шевчук, О. Вересюк, Д. 
Джулай, С. Предемірський, М. Лош- 
тинь, П. Паранька, С. Татарин, І. Ле- 
мета, П. Баляс, Г. Федор; по 25 цнт.:
0. Мацько, І. Смеречинський, Д. Єди­
нак, Г. Мацько, Ст. Бурий, І. Олій­
ник, І. Лутканич, М. Шеремета,
1. Бучко. О. Сахан, П. Сливка, І. Ста­
рик, С. Зароба, М. Єдинак, Г. Мен- 
дрик, С. Вітушинський. Я. Ратчук, 
Н. Вітушинський, П. Федорович. Г. 
Яцків, А. Масло і М. Гаврилюк. — 
Разом 12 дол. 50 центів.

Дякоучитель,
приїхав щойно з краю і шукає сей- 
час посади. Ласкаві зголошеня прошу 

надсилати на адресу:

Андр й Вембаль.
822 N. FRANKLIN STR. PHILADELPHIA, РА.

Краяни позір! паша.
Щ о йио вийшла в Старім краю книжка, ко­

тра може бути окрасою кождої христіянської 

хати, а котру ми сейчас спровадили для вигода 

і користи американських Русинів.

* Еннжжа те, — то так довго ожвдана

ЇГ І  Б  І Б  Д ї Я  ~
Старого і Нового Завіта

■«тверджена галицькая Екісжоватом,
в чудовими ілюстраціями і поясненими. Сторін 

738 великого формату, видруковаиа на ешльнім 

грубім папери і сильно оправлена в полотно 

я поволотою. — Замовля&те сейчас, бо на складі 
а як 8»Лп»кк« туї ігтп«т« ждати во 

два місяці иа другий транспорт.

Ціна біблії враз з мреевф» 8 волярів.
Не великі гроші, а будете мата скарб душі, 1 

ще іі Дітям перекажете.

Н О Р І Н Н И Ж Ь І И :

ПЕРША ПРИГОДА НИЧИПОРА ДОВГО-
Ч Х У Н А .................................................. «О ц.

БЕЗ БОГА НА СЬВГГЇ, дуже гарне опові­
дане аа сироту, в обравкамв . . 80 ц.

ДАМАЗІЙ МАЦОХ. Хто не чув історії про 

сего попа-вакоиннка в Ченстохови, що 

варубжв сокирою свого брата, котрого » 

оженив аі своєю любоввицею, то нехай 

купить книжочку — ,,НАЙНОВіЙМК 

ЧУДО В ЧЕНСТОХОВІ“. В тій кни­

жечці докладно описана історія сего 

страшного убіЙства, представлена вся 

гниль монастирського житя і поміщені 

фотоґрафії Мацоха, Його любовницї Ге- 

ленн, Його брата і пр- Сторін 64. . . 15 ц.

Замовляти належать під адресою!

RUSKA KNYHARNIA
850 MAIN STR., WINNIPEG, MAN., CAN.

Жертви для І. В , незасібного 
члена віддТлу 70 Р. |И. G.

Сестрицтво Успенія Пречист.

Діви Марії, в Вайтінґ, Інд. 

від. 199 P. Н. С. . . 2.00 

Члени Братства сьв. Тройцї, 
в Ню Брітейн, Конн., від.

94 P. Н. Союза . . . ■ , 4.00 

Члени Братства сьв. Петра і 

Павла в Кент, Па. від. 299 
P. Н. С .: по 25 цент.: Пр.

Іванюк, О. Млиниський, Л.

Кузьма, В. Горішний, І. Ку­
харський, Ф. Іванюк, І. Ри- 

лов, Ів. Казїбродюк; 20 ц.:

О. Буртик; по 15 цент.: О. 

Горішний, Я. Настюк, П. 

Стефурак. — Разом . . 2.65 

Члени бр. Покр. Пресьв. Бо­

городиці, від. 17 P. Н. Со­
юза, в Вест Павлєт, Вт.: по 

50 цент.: А. Лапай, В. Ко­

сяк, Л. Синко, П. Худий,

П. Іванца, Ів. Гринько, Гн. 
Марґітиш; 75 цент.: А. Май- 

кович; по 25 цент.: П. У- 
халь, Ф. Ухаль, А. Біляк. —

Разом . . . . .  5.00

Загальна сума . $13.62

Подяка.
Отсим складаю як найсердечнїйшу 

подяку всім жертводавцям і членам 
P. Н. Союза за їх щедрі дари, котрі 

заслали на мої руки і до Ред. ,,Сво­

боди “ для І. В., незасібного члена 
відділу 70 P. Н. Союза. Хотяй неве­
личка се сума, але, як сказано: ,,хто 
дає зараз, той в двоє дає**. Тож я 

від себе, складаю Вам щиро-руське 
£паси-Біг!

ЕІ08 Стефан Милянович,

~  Пред. P. М. К. П., від. 70. P. Н. С.

ЖЕРТВИ НА ФОНД „РІДНОЇ 

ШКОЛИ” в ГАЛИЧИНІ.

Оголошено в ч. 17-ім. . 125.30 
Зібрано на укр. вічу в Ші- 

каґо, Ілл. дня 25-го черв­
ня с. р. (Надіслав о. Стру- 
тинський). . . . 17.22

Разом $142.52

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Вісти зі старого краю.

З  російської України.
На російській У країні нїчо не змі- 

,нило ся. Чорні сотні бенкетують сво- 
‘бідно на трупах українських ,,кра- 
мольнпків“ і до тільки можуть, шко­
дять визвольному українському ру- 
хови. Вести з чорносотенними банди­
тами Явну й культурну борбу нїяк 
не можна, бо за чорносотенцями сто­

їть сам батюшка-государ і його сми­

ренне та послушне у всім правитель- 

ство. Українські патріоти в Росії не 
мають спромоги працювати для сво­

його народу з таким успіхом, як се 
чинять їх однодумці в Галичині та 
Буковині, або в А:іерицї. їх робота 
около осьвідомлюваня українських 

народних мас обмежуєть ся тільки на 
просьвіту живим і друкованим сло­
вом, але і сього їм заказують та всї- 
ми способами їх переслідують. Лиш 

немногі одиниці мають відвагу пра­

цювати на рідній ниві, але що їх 

праця не гине, — се більше як пев­
не і тому панове обрусителї всіляких 

відтінків так страшенно лютять ся...

Нотуємо ось тут деякі, неповязані 
з собою подробиці з українського жи- 

тя в Росії, а З СЕх подробиць виро-' 

біть собі вже салі відповідний, за­

округлений обраг..

Недалеко Чернигова є майдан ..Та­

тарська Гора“ . Сей майдан розкопа­

ли недавно учені археольоґи і най­

шли чимало римських монет з трет 

того столїтя перед Різдвом Христа і 

инші стародавні річи.

Письменник А. Тесленко занеду­

жав дуже пованно. Він майже не 
встає з постелі, а коли і встане, то 

ледви хату перейде. За недужим не­
ма кому нї доглянути, нї страви зва­

рити, бо жйє він лиш із старим не­
дужим та ще й безруким батьком. 

Харч уживає таку, що й здоровому 
вона може пошкодити. Ліків не вжи­

ває ніяких.

В Холмщинї, в селї Угнинї, (сїд- 

лецької ґубернїї) заселенім Українця­

ми, селяни розійшли ся зі зборів, не 

дослухавши аґрономічного викладу, 
який читано в великоруській мові, 

хоч темою викладу дуже цікавили 
ся. Найкрасший доказ так для тих, 

що не хочут .̂ знати, який нарід за­

селює Холмщину, як і для тих, що 
твердять, буцім то український нарід 
розуміє російську мову.

З  галицької Унраїни.
На повний зислїд парляментарних 

виборів у Галичині мусимо • заждати 

ще цілий тиждень, аж поки не надій­
дуть краєві часописи. З насгівших 

доси ґазет довідуємо ся , що в захід­
ній Галичині відніс побіду над вшех- 
полякамн но іісничий (консервативно- 
демократи чн>-людовий) бльок. Звісний 

провідник галицьких соціялїстів, Ігна- 
тій Дашинськ ій вибраний послом аж 

у двох округах: ч. 11. Краків-Весола 
і ч. 40. "Краків (околиці) Подґуже-Вє- 
лїчка-Добчицї. В сїм послїднім окру­
зі відступить Дагаинський свій ман­

дат свому заступникови, 3. Клемен-

СЄГКЧОЕИ.

Кацапські громили, піддержувані 
російськими рублями і польським 
,,ржондом“ , гулмоть дальше по цілій 
Галичині і розбивають без розбору 
всіх наших людий.

З Болшівцїв телеграфують до ,,Дї- 

ла“ під днем 13-го с. м., що з’орґа- 
нїзована на приходстві в Ганівцях 
ватага кількадесяти аґітаторів Сени- 

ка несподівано серед поля напала на 
безборонного Т. Старуха і на соколи; 

з Волшовець та колами побила 
аападених  до крови.

Дня 14-го с. м. в селі Чорній, у* 

стрицького судового повіта, напала

банда Куриловичевих опричників, зло­

жена. з кількадесяти люда, ка кіль­
кох аґітаторів кандидата Залозецько- 

го і побила їх дуже тяжко. Богато 
покалічено до крови. Василь СЗдоль­
ник лежить тяжко побитий. Змаса- 
крований академі к  Гентиш С‘о- 

ресь з і  смертию. Сьвяшеник Чаьс 
вратував ся перед смертию утечою 

зі села. Інтервенц і ї  орґан ів  без- 
печеньства  нема жадної .  Банда 
кількадесяти узброєних Куриловичів- 

цїв ґрасує зовсім безкарно, наче в я- 
і;их диких краях. Поляки всюди от- 
верто попираюль' кандидатуру Кури- 

ловича і тому то кацапські бандити 

такі роззухвалені.

Найбільшого ґалґаньства допусти­

ла ся верховодяча в Галичині кліка 
в місті Дрогобичи. Наспівпа з Відня 

до нюйорських часописий телєґрама 

доносить, що підчас виборів дня 19. 

с. м. упало в тім місті ЗО трупів ,  

а тяжко або легко ранений було 60. 

Згадана депеша впевняє, що подане 

нею число убитих і ранених зістало 

потверджене урядово ,  отже мусимо 
сей факт приняти до відома без нія­

ких сумнівів і застережень. Грий- 

цяті труп ів  ляше в одній міс ­

цево зти! Яка се страшна річ і яка 

болюча! Кажуть, що товпа кидала на 

військо камінєм. Нехай воно і прав­

да, так щож се за людяність відбива­
ти удари каменя карабіновими куля­

ми ?! Чейже камінець і сталева куля 

не однакове оружє в борбі, а давати 

до безборонної товпи аж пять сальв, 

се вже за богато, навіть на польсько- 

австрійські відносини!...

Заждемо — бо мусимо — на ста- 

рокраєві часописи і тоді доперва до- 

відаємо ся докладно, як то зоно вла­

стиво було з тою дрогобицькою ма- 

сакрою і хто є причиною такого 
страшного проливу людської крови. 
Коли-б навіть допустити, що роз’яре­

не якоюсь провокацією населене об­

кидало .,цісарське “ військо камінєм, 
то хтось прецїнь мусів бути причи­

ною сего роз’яреня. Аджеж товпа 

прецїнь не кидала камінєм оттак со­

бі, для забавки... Та на що нам бога­

то міркувати, коли ми і без того мір- 
кованя знаємо справедливість і люд- 
скість *ц. к. польсько-австрійських 
властий.

З  буковинської України.
Український прапор на зеленій 

Буковині підніс сй високо. Загдяки 
праци патріотичних одиниць, завдяки 

осьвідомленю народу, сей занедбаний, 
забутий кутик, який, як здавало ся 

перед кількома десятками лїт, потоне 
безповоротно у румунськім мори, 

днесь вибив ся на перворядне ста- 

новиско, став взірцем для усїх укра­
їнських земель.

Цілий край покрила густа еїть 

селянських кас системи Райфайзена; 

здаєть ся, не помилимо ся, говорячи, 
що такі села, у яких не булоб ще 

своєї каса, днесь належать до винят­

ків. А народ, визволивши ся з лих­

варських шпонів чужинців, тим сво- 

біднїйше, тим сьміливійше взяв ся 
до здобуваня політичної волї. І до­
був її!

Поперше, радикально і цілковито 
вилічив свій народний орґанїзм від 

вонючого боляка, москвофільства. 
Днесь на цілій Буковині москвофіли 
належать вже до історії. Недавно 
відбувші ся вибори до буковинського 
сойму в Чернівці х показали перед 

сьвітом, що народ вже покінчив з 
тим штучним витвором російських 
рублів та галиг,ько-польської шлях­
ти. А потвердили се відбувші ся 13. 
с. м. вибори до віденського парля* 
менту. Буковинські Українці висла­
ли до Відня своїми заступниками пя- 
тьох щирих Русинів-Українцїв, не

наділяючи довірєм нїодного кацапа. 

Се тим замітнїйше, що наші посли 
вийшли сейчас при першім голосо- 

ваню. І так з округа Кіцмань вий­
шов дотеперішний посол, суд. рад­

ник Ілія Семака; з округа Сторожин- 
цї — дир. Микола Спинул, побивши на 

голову кацапського кандидата, Мо- 
ґільнїцкаво; з Вапгловець вийшов о- 

пять проф. університету, д-р Ст. 
Смаль-Стоцький мимо шаленої аґіта- 

ції москвофіла Бєлїґорскаво; з Виж- 
ницї вийшов на ново дотеперішний 

посол Мик. Василько, а з Заставни — 

дотеп, посол Ант. Лукашевич проти 

москвофіла Михайлюка. Так отже всі 
пять дотеперішних послів Українців 

опять засядуть на посольських стіль­

цях у Відни.
І тут на Буковині здійснюють ся 

сьвяті слова Тараса Шевченка: ,,В 

своїй хатї, своя правда і сила і во­

ля... “ Буковинці, ставши панами у 

своїй власній хатї, здобули силу по­

літичну і днесь вже Австрія мусить 

числити ся з ними. На доказ нехай 

послужить хотьби отсей факт, що 

цісар надав віцемаршалкови Букови­

ни, д-рови Смаль-Стоцькому шляхот- 

ський титул. Нам сам факт наданя 

шляхотського титулу не імпонує, 

підносимо його однак як знаменний 

зйак, що австрійський уряд, будь-що- 

будь і з Русинами мусить вже чи­

слити ся.

З  угорської України.
Угорська Русь-Україна мовчить, 

бо... ,,благоденствує“ . Тому, хотями 

виповнити програму, та подати деякі 

вісти із того закутка широких, укра­

їнських земель, приходить ся борОти 

з неабиякими клопотами, бо, сказав­

ши по правді, нема про що писати. 

Ось хиба мож подати декілька нови­

нок, декілька вістий, правда, сенза- 
ційних, але не маючих шчо спільного 
з духовим житєм угорської Русй- 

України, — бо вона мовчить.

Але і для ньої вдарить слушний 

час, для ньої прийде пора національ­
ного пробуджвия, бо угро-руський 

народ живий, жива його душа, а жи­
вої народньої душі не вбє ніяка сила, 
її лиш присплять воооги на часочок; 

один яснїйший луч сонця, а вона 
стрясе полуду з очий і воскресне, 

наче то зерно, що його чорт хотів 
знищити, ховаючи його у землю...

А поки що, поелз^жимо нашим чи­

тачам тим, чим можна.

Ось, на дни 27-го вересня с. р. 
минає 60 лїт сьвягденьства мункачів- 

ського гр. кат. єпископа, Юлія Фір- 

цака. Ювілей сей буде сьвяточно праз- 

иований єпархією. Ювілят дарував

10.000 корон на уяґварську дївочу 
школу; на ту саму ціль постановили 
дяко-учителї зложити кождий по 50 

корон, а сьвящеників взиває прото- 
єрей, щоби прилучили ся до сього 

дарунку, кождий квотою 100 корон. 
Такої ювілейної жертви для добра 
загалу бажає собі сам ювілят, замість 
пропонованих дорогих дарунків для 

його особи.
Мило нам на сїм місци зазначити 

отею першу спробу піднесеня народ­
ної просьвіти між нашими братами, 

тим паче, що її можна уважати по­

чатком на сїм поли, а початок, як каже 

пословиця, є завсїгди найтяжший.
А більше що? Хиба се, що один 

з будапештенських мадярських днев- 

ників звертає увагу на обставину, що 
в краях корони сьв. Сгефана число 
корчем перевисшае кілька разів чи­
сло шкіл. На 16.547 народних шкіл 

припадає 00.220 корчем, то е сих по- 
слїдних є кругло чотири рази більше. 
Одна корчма припадає на 256 людий, 
а одна школа на 1.800 людий. І чи-ж 
треба дивувати ся, що угорська Русь — 
се гніздо ігацапської темряви?. .

Здаєть ся, наче вже сам Господь 

почиї ає гнівати ся іа сі скандальні 

відносини на угорське правительство, 
бо нх дни 30-го мая с. р. кинув гро­

мом на будинок парляменту в Буда­

пешті. На разі однак скінчяло ся 

лиш страхом, бо грім не вдіяв ніякої 
шкоди.

За се згоріли тамже поядїльні юти, 

виряжуючи шкоди на сотки тисяч 

корон.

Пошунує роботи

фаховий слюсар і електротехнік; мо­

же також обняти роботу як машиніст 

при електричних і парових машинах, 

або в фабриці котлів. Має похвальні 

краєві і американські сьгідоцтва. Хто- 
би з читателїв знав про відповідну ро­

боту в своїй місцевости, зволить ла­
скаво повідомити о тім: 

Joseph Kwiatkowbki,

432 State St., Perth Amboy, N. J.

Лїпша гра як в карти, подібно до шагів,

за 10 мінут можна научити ся цїлої

штуки.

І

Подорож довш а землі,
весела товариська тра для на­
уки і забави. Вона .підтягне Вас 
від бари, гроші лишать ся в ки- 
шени, а час злетить вам солод­
ко і мило та ще научите ся Те- 
оґрафії, обїзджаючи цілий сьвіт. 
Еожда читальня, 'кожде това­
риство, кождий гурток молодих 
людий повинен забавляти ся 
тою грою. — Цїна 75 центі»,

Пишіть на адресу: 25— 

RUTHENIAN BOOK STORE,
439 6th Ave., SCRANTON, PA.

Європейська адвонатоьно-нотаріяльна 
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо в старі»! 
краю процеси ґрунтові, спацкові і грошеві, стя­
гаємо валеглі рати і переведнмо її краввій табу* 
лї.всякі документи, нотаріальні акти, повновл.ч- 
сф», контракти купна і nj одажи. Тестаментр ; 
скрипти; довжні декляраціі спадкові, потвер­
джені цїс. корол. ґенералі впмм Конвулатами. 
Наробляємо урядовою дорогою асентерункові по- 
дчня ~ а увільнепя від військових вправ та мяе - 

. m j самих найлїпших адвокатів, що ваступашть 
піших клієнтів. Всякий у нас спорядженій до­
кумент, мав правяу важність в старім краю, 
їдучим до Росії виробляємо пашпорти для віль­
не г* нереївду черев границю. Порада даром. Го­
лосіть ся або пишіть п всякій справі: D. Klarer, 
i21 Norfolk Str.f N«'» York, N. Y.

Дармо $32 Грамофон плитішй А

Величина:скрин1J 
ка 12 цалїв довга, І

а 7 цалїв широка. » 

Труба довга на 22’ І
ЦаЛІВ. 25- 
і >• 

Кождому Русинови, вя- 
мевікалому в якімпебудь 
місії Америки, дамо сей 

Грамофон 80всїм даром. 
Птліть по услівя і вилу­

чіть 2-центову марку на 

відповідь до;

RUSSIAN TOBACCO CO.

343 Е. 9 Str., Dept. 8., New York, N. Y.

ШІФКАРТЙ ДО КРАЮ =  
——  І ЗІ СТАРОГО КРАЮ!

Тільки у нас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на ек.опресових і почтових кораблях 
до Гамбурга, Бріми, Алтвергії, Ротердаму, Лїба- 
ві. і Лїверпулк' Услуга внг.менпта, харч обиль- 
н їй, подаваний чотири ради денно арв накри­
тої столах. Окремі фамільні каюти для родан 
Яч хочете їхати до краю або спровадити когось 
сиди до себе, го пишіть ла нашу адресу або 
приївджайте на дипо » Н:с- Йорку і аателвфонуй- 
те до нас и405* Orchard*', а ми вишлемо по вас 
сгачас свого урядника, Нїчлїг у нас бевплатнвЙ 
аж до відївду кораб ія. Висиласмо гроші до всїх 
частей сьвіта після найнявшого Д9еиого курсу. 
Мінавмо гроші на корови, рублї і марка. Голо­
сіть ся на адресу:

І

Amsrican European Steamship
121 Norfolk Str,, New York City.
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Притча про нерозум

Стрілець сильце заставив, 
Спіймалась пташка в мить;
Він взяв її, щоб зараз 
Головку їй скрутить.

Залебедїла пташка:
„Ой стрільне, стій пожди!
Я пташечка маленька,
Що з мене тут їди?

„Пусти мене на волю,
Я дам тобі за те 
Три добрії науки 
На все твоє житє.”

Стрілець мій здивував ся.
„Чи бач, ся дробина 
Мене навчати хоче!
Ну, що там зна вона?”

І мовить: „Добре, пташко!
Коли з твоїх наук 
Я хоч що-то змудрію,
Тебе пущу я з рук”.

І мовить птах: „Не жалуй 
За тим, чи зле, чи гоже,
Що сталось раз і більше 
Відстати ся не може”.

Стрілець подумав: „Правда!
За тим жаліть не гоже,
Що сталось раз і більше 
Відстати ся не може”.

І мовить птах: „Не рви ся, 
Завдавши серцю скрути,
Що зробиш —  розробити,
ІІинуле знов вернути”.

Стрілець подумав: „ПравдаІ 
Шкода бажань і скрути,
Що зробиш —  не розробиш,
Що сталось —  не вернути”.

І мовить птах: „Ніколи 
Не вір нї в які дива,
Не вір нї в яку вістку,
Що просто неможлива!”

Стрілець подумав: „Правда! 
Чимало плещуть дива,
А розміркуєш —  скажеш:
„Се сплітка неможлива!”

„Гаразд —  сказав він —  пташко! 
Не злі твої науки.
Лети-ж собі й стрільцеви 
Не попадай ся в руки.”

І пурхнула пташина,
На близькій гальці сїла,
І до стрільця звернувшись,
Таке йому повіла:

„Ей, тай дурний ти, стрільче,
Що дав мені здурить ся!
А мною ти, небоже,
Міг добре поживить ся І

„Бо знай, в моїй утробі 
Як би ти знав отеє! —
G перла так велика,
Як струсове яйце!”

Стрілець аж зойкнув з жалю.
„А, що-ж я наробив,
Що так без застанови 
Великий скарб згубив!”

І він підбіг під гальку 
І скочив що є сил,
Аби спіймати пташку, —
Та ба, не має крил!

А потім мовив: „Пташко, 
Пташиночко моя!
Вернись до мене! Буду 
Тобі за батька я.

„У клітку золотую 
Всаджу тебе я сам,
І все, чого захочеш,
Тобі я радо дам!”

Пташина відповіла:
„Дурний ги є, як був!
Веї три мої науки 
Від разу ти забув!

„Зробив ти добре дїло:
Мені летїть велів! —
І зараз по хвилині 
Сам того пожалів.

„А їютім забажав ти 
Мене дістать ще раз 
І просьбою вернути 
Назад минулий час.

„А чом? Бо несуразним 
Повірив ти словам,
Що в мнї є перла більша
У двоє, ніж я сам.”

Іван Франко.

Про доброго і злого сусіда. .
(Японська вазка).

Конець села там, де гостинець за­

вертає в гори, стояли два обійстя. 
Одно було велике і богате, друге ма­

ле і бідне; у великім домі жив бога- 
тий чоловік зі своєю родиною, в ма­

лій хатинї еидїв убогий мужик з жін­

кою. Сї бідні люди не мали дїтий, 

трудили ся без відгалю з ранку до 

вечера і прко зароомили, на прожиток. 

Богатий сусід не дбав про них. ,,Який 

хосен — казав в ін— з бідних людий? 

Вони не мають значіня в сьвітї і тілько 

стають тягаром другим, коли з ними 

зайти собі“ . Бідні сусїди не зважали 

на гордовите поведене богача; в них 

не було на те часу, вони були вдово­

лені, що Бог держить їх при здоров­

лю. Тихо і смирно жили вони з дня 

на день, а коли минали богатого су­

сіда, ' здоровили його чемно і йшли 
своєю дорогою. А щоби не бути зов­

сім самітними, дістали вони собі ма­
лого песика і ходили коло него, гей 

коло рідної дитини. І зьвірок полю­

бив старих і так до них привязав ся, 

що не відступав їх нї кроком. Коли 

господарів не було дома, стеріг він 

хати, а побачивши повертаючих, витав 

їх радісним гавканєм. Крутив вдово­
лений хвостом, підскакував з утїхи 

і глядів такими вдячними і щирими 

очима, що бідні старі чули ся справ­

ді щасливими.

Одної днини по полудни пішов 

бідний чоловік до свого городця, що 

лежав за хатою. Хотів там посадити 

деревце і в тій цїли взяв рискаль і 

викопав в земли яму. Так був заня- 

тий роботою, що й не зважав, як ма­
лий песик прибіг за ним і положив 

ся трохи подальше на мураву. Здава­

ло ся, що хоче спати; повернув ся 

три рази довкола, упав на траву, всу­

нув носик під себе, неначе ладив ся 

на довший супочинок. Однак вже по 

часинцї схопив ся зновз на ноги, під­

няв ніс у гору, відтак в долину і став 

слідити місце, на котрім лежав. Нюх- 

тив невпинно довкола, а потім взяв 

ся порпати в землі, немов хотів всю 

травичку вирвати. А коли вже вто­

мив ся, побіг до свого пана і сіпнув 
його за одежину. Старий зупинив ся 

в роботі, а побачивши розриту траву, 

підійшов сердитий на те місце, щоби 

направити шкоду. Але песик на се 

не позволив; гавкав голосно і радісно 

і дальше порпав в землі малими лап­

ками і раз-враз поглядав на свого па­

на жичливими, веселими очима. На 

песїй лай вийшла з хати жінка ста­

рого і стала розвідувати ся, чого пес 
так заводить. Коли почула, що стало 

ся і побачила поведене малого зьвір- 

ка, сказала: ,,Возьми, чоловіче, рис­

каль і розгреби 8емлю! Пес мабуть се 

го хоче, так треба вволити його во­

лю".

І знова підняв песик веселий дзяв- 

кіт, немов порозумів слова своєї па­
ні. Мужик нерадо брав ся нищити му­

раву, але не міг відказати прошеню 

жінки, і песика хотїв вдоволити. Уда­
рив рискалем раз і другий, а за тре- 

тим натрафив на щось твердого. Ди- 

вить ся, а се велика, окована скриня. 

Відчиняє — а в ній повно-повнїсько 
срібних і золотих гроший. Ледви, лед- 

ви затягнули обоє з жінкою скарб до 
хати. Можете собі уявити, яка була 
їх радість! А і песикови стало краще 

жити: справили йому нову шовкову 

ковдру на вовні і їсти і пити мав по- 

достатком і всего, чого лиш забажав. 

Добрі, старі люди не потребували 

вже тяжко працювати — і для них 

настали ліпші часи. Сейчас по­

більшили свій домок, прибрали його 

гарно зовні і зовнутр і тепер не ви­
глядав він так убого, як передше

і не встидав ся перед своїм пишним
сусїд:м.

А богач не міг з дива вийти, гля­
дячи на зміни у сусідів. ,,Що се ста­
ло ся 8 тими жебраками-голодняка- 
ми ? — сказав раз до своєї жінки. — 

Яким способом зажили вони нараз в 
добрі і вигодах? Се якась нечиста 

справа!“
,,І мені се впало в око — відпові­

ла жінка — але краще удаваймо, бу­

цім то ми нічого не запримітили; та­
кі нуждарі не вартають. щоби ними 

займати ся“ .

Такі злосливі, їдкі бесіди вів бо­

гач зі своєю поганою, зависною жін­

кою майже кождої днини. Наконець 
цікавість перемогла і він порішив 

розслїдити справу на місци. Пішов до 
сусідів і прикидуючись дуже щирим, 
почав балакати зі старими, як би був 

їх найліпшим приятелем. Очевидна 

річ, зійшла бесіда і на щасливий зво­
рот в житю бідаків, і внедовзї дізнав 

ся богач, як сусїди прийшли до гро­
ший, як бравий песик поміг їм най­

ти скарб. Злий сусїд зробив на се 

великі очи; попращав ся і чим ббрше 

побіг до дому, розповісти про се жін- 

щ. Замість тішити ся щастєм своїх 

ближних, почали богачі гризти ся і пе­
редумувати день і ніч над тим* як би 

і собі найти скіарб. ,,Наколи сусїди 
у себе в городі найшли гроші — мір­

кувала богачка — можливо, що і в на­
шім є закопаний скарб; треба тільки 

знати, в якім місци“ .

І ось одної днини прийшов знова 

•зависний богач до добрих, старих су­

сідів, говорив з ними дуже щиро 

і жичливо, а наконець просив, щоби 

йому позичили на о ден день свого 

малого песика. ,,Сегодня — казав — 

мають в мене бути в гостях мої сво­

яки. Се, як знаєте, богаті, знатні лю­

ди; я хочу показати їм отеє любе 

зьвірятко, що принесло вам таке 

щастє“ .

„Ах, нї, — відказав живо добрий 

сусїд. — Просіть о що хочете, але

з песиком не розстану ся нї на одну 

днину“.

Його жінка сказала те саме. Однак 
богач вмів так гарними словами про­

мовити, представити, яка се честь 

для песика, що добрі старі наконець 
уступили. Віддали богачеви свого лю­

бимця під услівєм, що скоро сьвіт, 

будуть його мати назад.

,0 , як зрадів гордий, зависний су­

сід, коли дістав песика в руки! Його 

жінка дожидала вже на него дома і 
побігли обоє в сад, позапирали усї 

двері і пустили песика на землю. 
Малий зьвірок почав бігати довкола 
і справді, в однім місци зупинив ся 

і нуж порпати лапками і відгребува- 

ти землю, аж любо. Живо підбігли 
богачі, вхопили приготовані рискалі 

і собі взяли ся копати яму серед 

трави. Довго вони копали, і не легка 

се була для них задача, бо обоє не 
звикли були до роботи. Але наконець 

гіркий труд приніс нагороду; рискаль 
ударив о щось твердого. Відкинули 
землю і побачили, гей би велику 
скриню. Ах, як зраділи! Не могли 
діждати ся кінця роботі. Аж ось вже 

і земля відкинена, можна скриню до­
бувати. Похилили ся низько, щоби 

її в гору піднести* На жаль, була се 

тільки одна дошка, що накривала не 
скриню, а стирту старого лахматя 

і костий. Коли їх рушили, розсипало 

ся усе в порох, а препоганий емрід 
розніс ся довкола. Обоє мусїли затка­

ти ніс і з криком утїкли а города.

„Мерзка зьвірюко! — крикнув бо­

гач до пса, а жінка і собі стала зне­
важати його поганими словами. На­
конець обоє так розлютили ся, що 

взяли і вбили бідного песика. Та се 
їх не вдоволило. Богач взяв трупа 
і заніс до старих сусідів, що безжур­

но сиділи перед своєю хатою. Кинув 

їм пса під ноги і закликав злобно: 
,,Ах, ви фальшиві люди! Що заподі­

яли ви вашому песикови, що по двох 
годинах погиб так знечевя ? Ви по­
гані, невдячні, ви не варті мати та­

кого пса!“

Ах, добрі старі і не слухали його 

лайки. Мов громом прогаиблені з о» 

страху, гляділи на трупа свого лю­

бимого песика і заливали ся гіркими 

слезами. Відтак поховали його на тім 
місци, де найшли скарб і плакали ба 
ним день і ніч.

Раз якось, знеможена жалем, за­
снула стара жінка і бачить в снї сво­

го любого, малого песика. А він до 

неї каже: „Зрубайте дерево, що сто­
їть на місци, де найшов я скарб 

і зробіть з него моздїр до меленя ри­

жу. Найдете потіху в горю“ .

Прокидує ся фано жінка і розпо­

відає свому мужови дивний сон. Чо­
ловік жалував зразу стинати гарне, 

велике дерево, але ^наконець рішив 

ся сповнити волю погибшого любим­

ця. Зрубав дерево, виполов коріня, 

а з найгрубшої части пня видовбав 

гарний моздїр — зовсім так, як сего 

хотїв песик. Потім жінка принесла 

необмеленою рижу, всипала пригор­

щу зерен до моздїра і почала їх тер­

ти. Хотіла побачити як воно піде. 

Робота йшла дивно легко. ,,Ану, стрі- 

буй ти! — сказала до свого чоловіка — 

здаєть ся мені, ще ніколи в житю не 

ходив так легко товчок, як сего- 

дня“ .

„Справді! — признав старий, стрі- 

бувавши і собі. — Моздїр дуже доб­

рий; подивім ся, чи зернята обмелені 

як слід з полови“. Жінка всунула 

руку в моздїр, набрала зернят і від­

чиняє долоню. Господи, що се? Віри­

ти не хоче ся: замість зернят рижу 

саміські лискучі золоті червінці! А так 

їх богато, що старі з дива і радоет^ 

лиш в руки сплеснули і стали про­

славляти память свого незабутного 

приятеля-песика. Ось і. влягло ся 

трохи їх горе; тепер вони дуже за- 
богатїли і могли жити вигідно і щас­

ливо. Справили собі гарну одіж, хо­

дили що днини забавляти ся до чає- 

вих домів, проживали без журб і без 
горя.

(Дальше буде).

CmydeamcbHttfi )кари.
Кількох студентів гарвардського 

університету, — слушно чи неслушно, 

се вже менча річ — погнївало ся на 
одного шофера автомобілю. І якось 
вечером, йдучи на прохід, побачили 

його, як він з порожним автомобілем 
ждав на гостей. Мовчки веїли до авто­
мобіля і казали себе пів ночи обвози­

ти по місті. Коло півночи казали шо- 

ферови задержати ся перед своїм меш- 
канєм на університеті, і заявили йо­

му, що не мають при собі досить гро- 
ший, аби йому заплатити, але нехай 

він хвилинку пожде, а сейчас йому 

винесуть. Пішли і не вернули. Сліду­

ючого дня хтось закликав менаджера 
автомобілевої компанії до телефону 
і вивязала ся така розмова:

,,Чи вчера уживало кількох сту­

дентів через цілу ніч вашого автомо­

біля?

„Так!“ С І  0 9
,,І не заплатили?

„Н і!“

,,А шофер ждав на них під універ­
ситетом цілих чотири години?**

„Так.“

,,І ви все ще не дістали вашої за­
плати ?“

,.Н ї.“
,,Вел“ — закінчив голос в теле­

фоні — справді, чи се не є для вас 

вельми прикро?...“ і полученє теле­
фонічне перервано.
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Покровитель І почеіний член P. Н. С.:
їх Преосьв. Стеф. Сотер Ортинський, 
перший руський їїпископ в Америці.

Головний Уряд „Р. Н. С.”  на рони 
;v 1910-—1912:

ҐДуховний управитель: 

о.|Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Ра

П р е д с і д а т в л ь: 

Дматро^Капітула, McAdoo, Ра.

; v іл LL
Місто - пре]доїдателька: 

Марія£Черемшак, Trenton, N. J.

1 І
М іс то -предс ідатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

Оекретар) 'рекор довий: 

Теодозій Л^бовський, Box 76, Jersey 

City, N. J.

Секретар  ф ін а н с о в и й ^  ^

Семен j Ядловськнй, Box 76, Jersey 

City, N. J,
—t-—J

К ас і є р :

Алексій Шаршонь. 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa,

Контрольна Ком іс ія :

О. В. Балог, Whiting, Ind. 
Константин Поступак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J.

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.
А.^тефанович, Am bridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра,,
A. Маркевич, New Alexandria» Ра.|

B. Лезчик, Elizabeth, N. J.

А. Добош, Lansford, Ра,

Орґанїза  тор:

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 
Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО ВСІХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
НІЗАТОРІВ ВІДДІЛІВ P. Н. СОЮЗА.

і Звертаємо о:.'сим увагу пп. Секрета­

рів, щоби не присилали деклярацій без 
виповненя сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ся на фугій стороні деклара­
ції, позаяк такі че будуть приаяті. Чле­

ни понад 43 ліг.., мають предложити ме­
трику або який иніпий доказ се ого віку, 

с Рівнож п])и виповнюваню деклярацій 

ідч симо на тз уважати, щоби на декля- 

рацк було подано, на яке посмертне член 

хоче належати, иеречеркненєм слово цї- 

ле або половину госмертне (ого), кілько 

має він і його жена літ, імя жєеи або яко­

го иншого члена родини, після того, ко­
му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявпв, якої 

єсть віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин, або руської віри, бо та­

ких маємо вже ьілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­

бити на деклярації иером знак хреста, 
уміючий писатл мая підписати ся вла­

сноручна па обох сторонах деклярації.

Місячні справозданя т. в. друки на 

жовтих картках, як також адреси нових 
членів просимо виповнювати і присила­

ти враз з декляраціями і розмотом.

Від Головного Уп*ду
р И<ЗРО<ІНОГО СіО ^ 'й в Д меояііР

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА!
„Руський Народний Союз” —  прнни- 

мав членів до 45 лїт жнтя.
Вступне після лїт.

P. Н. Союз платить:
В разі смерти члена кляси „А” (ціло 

посмертне) $1,000.00. ^
В разі смерти члена кляси „Б ”  (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

клясд „А” $400.00.
Посмертне за жінку або мужа члене 

кляси „Е” $200.00.
Посмертне за дати від $15.00 до 

$300.00.
В раз.- утрати: а) обох очий, ніг, або 

рук $1,000.00, б) одної руки, ноги або 

ока $200.00.
вели о тець родини в шпиталю боже­

вільних, Союз платить що року родиш 

$150.00.
Хто хоче вступити до Союза, мусить 

вписатись також до братства, яке нал е­
жить де Союза.

Ч. 1783 КВІТ $400.00

на чотириста долярів, котрі п. Максим 
Лїщаь отримав як посмертну запо­

могу по женї Марії з Головної Каси 

Руського Народного Союза в Америцї. 

Йонґотавн, О., дня 16. цьвітня 3.911.
Максим Лїщак.

Сьвідки:
Іван Окаль,
Федор Дунда.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Віддїл 140. 

о. В. Зацерковний, предс.,
В. Савіцкий, секр.

Ч. 1843 КВІТ $400-00

на чотириста долярів, котрі п. Павлїна 

Ратковська отримала як посмертну 
запомогу по мужу Николаю з Головної 
Каси Руського Народного Союза в А- 
мерицї.

(Міецовости не подано) 23 ма# 1911.
Павлїна Ратковська.

Сьвідки:
Юлїян Крочов,

Антін Гилевич.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Віддїл. . .

Ч. 1852 КВІТ $50.00

на пять десять долярів, котрі п. Іван 
Ябчаник отримав як надзвичайну за- 

г/омогу з фонду бідних з Головної Ка­

си Руського Народного Союза в Аме­
рицї.

Бофало, Н. Й. дня 3. червня 1911.
Іван Ябчаник.

Сьвідки:
Петро Дивик,

Іван Шафран.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 16.
Михаїл Лукач, предс.
Михаїл Федак, секр.

Ч. 1853 КВІТ $800*00
на вісімсот долярів, котрі п. Параска 
Югас отримала як посмертну запомо­

гу по мужу Теодорі з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америцї, 

Скрентон, Па. дня 10. червня 1911.

Параска Югас.
Сьвідки:

Михаїл Вордяк,

Йосиф Димкович.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 162. 

М. Білас, предс.,
С. Чолїй, секр.

Ч 1859 КВІТ $400-00

на чотириста долярів, котрі п. Ілько Го- 
рощак отримав як посмертну запомогу 

по женї Анастазії з Головної Каси 

Руського Народного Союза в Америцї, 

Чісгольм, Мінн. дня 18 червня 1911, 

Ілько Горощак.
Сьвідки:

Николай Сушереба,
Михаїл Козяк.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америці. Віддїл 37.
Ілько Лазоришак, предс.

Петро Зентичка, секр.

Ч. 1860 КВІТ $200.00

на двіста долярів, котрі п. Андрей 
Чернявський отримав як надзвичайну 

запомогу за утрату нзги з Головної Ка­
си Руського Народного Союза в Аме­

рицї.
Вівер Медове, Пії. 1911.

Андрей Чернявський.

Сьвідки:
Антін Свньо,
Андрей Савка.

Від місцевого У ряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Від. 95.

В. Шипула, предс.

А. Солтис, секр.

Ч. 1863 КВІТ $100.00

на сто долярів, котрі п. Іван Крамар 
отримав як надзвичайну запомогу за 

нев. слабість з Головної Каси Русь­
кого Народного Союза в Америцї.

Донло, Па. дня 18 червня 1911.
Іван Крамар.

Сьвідки:
Гр. Михалик,

Ю. Чінґели.

, Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 61.

Іван Михалик, предс.

Андрей Чінґели, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усіх Вп. п. місцевих секретарів

віддалів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітінґів ьри- 
значені до друку в рубриці „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
найпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усі оголошеня, які прийдуть до 
редакції ПІЗНЇЙШ6 як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

КІНҐСТОН, ПА. Вр. сьв. "Арх. 
Мих. від. 208 взиває своїх членів, аби 
кождий явив ся дня 4-го липня о год. 
8-ій з рана у звичайній мітінґовий 

гали в повній параді. Дня 1(>-го липня 
відбуде ся піврічвий мітінґ. — Мих. 

Танкович, секр.

ЛЯКАВАННА, Н. Й. Бр. сьв. Ге­

оргія від. 137 повідомляє, що на дни1
18-го с. м. вибрано слідуючий уряд: 
Ів. Цвайкош, предо.; П. Манько, кас.;

В . Мазурчак, секр.; Й. Тобіяш, доз. 

хорих.

ЕЛМАЙРА ГАЙТС, Н. Й. Братство 
сьв. Арх. Мих. від. 8. повідомляє всіх 
своїх членів, що дня 16-го липня 
відбуде ся річний мітінґ, на тім мі­
тінґу має кожний член явити ся. Ко­
трий член не прибуде, заплатить 2" 
дол., а урядник 5. дол. кари, з тим, 
що як кари не заплатить до ЗО днїв, 

зістане виключений з Братства. Член 
спізнившвй ся заплатить 50 ц. кари. 
На мітінґу має полагодити ся важні 

справи і відбуде ся вибір нового уря­

ду. Буде принимати ся нових членів 

без вступного до Братства, а до Р. 

Н. Союза після отатута. Початок мі­

тінґу о год. 2-ій по пол.

— Василь Юрчак, предс., Вас. Співак, 
кас., Ф. Цпін, секр.

ДЕТРОІТ, МІЧ. Бр. сьв. Ів. Хрест, 

від. 292, повідомляє всіх своїх місце­

вих і позамісцевих членів, що дня 9. 

липня с. p., зараз по Службі Божій, 

відбуде ся в галї під ч. 51—80 Cicotte 

Ave. мітінґ, на котрий має безуслівно 

прибути кождий член, бо инакше запла­
тить 25 цнт., а урядник 50 цнт. кари. 

Члени девгуючі до братської каси

будуть виключені з Братства і з Р. 
Н. Союза. При сій нагоді подає ся 

до відома всім чесним Родимцям, не 

належачим ще до нашого Братства, 

що буде ся прияимати нових членів 

до Братства без вступного. Вступне 
до P. Н. Союза після статута. — М. 
Ко^елко, секр.

РОМ, Н. Й. Бр. сьв. Івана Хре­

стителя, від. 284, повідомляє всіх 
своїх членів, що річний мітінґ від­

буде ся дня 9. липня с. р. Кождий 

член має безуслівно явити ся на мі­

тинг, бо в противнім разї заплатить 

50 центів, а урядник $1.00 кари. 

Члени, котрі довгують до братської 
каси, мають всї свої довги вирівнати, 

бо инакше будуть виключені з брат­

ства і з P. Н. Союза. На тім мітінґу 

буде складати ся річне справозданє 
касове. — С. Ярема, предс.; П. Гор- 

баль, секр.

ДІКСОНВІЛ, ПА. Братство сьв. 

Івана Хрестителя, від. 182, повідом­

ляє всіх своїх членів, що дня 9-го 

липня с. р. відбуде ся річний мітінґ. 

На порядку дневнім вибір нового 

уряду і инші справи. Кождий член 

має на еїм мітінґу явити ся під за­

грозою $1.00 кари. Всї довги мусять 

бути вирівнані, бо хто довгу є два мі­

сяці, буде суспендований. — Он. Да- 

шинич, предс.; Т. Артимович, кас.;
В. Кульчицьйий, секр.

ЮНҐСТАВН, О. Братство сьв. Арх. 

Мшхаїла, від. 240, подає до відомости, 

що на річнім мітінґу, відбувшім ся 

дня 11 с. м., вибрано слідуючий но­

вий уряд: Ілько Сушко, предс.; Пе­

тро Секела, кас.; Василь Скиба, секр.

Ж ертви на приватну українську 
гімназію в Рогатині

Підчас русько-українського весїля 
вана і Марії Паснак, в неділю,

4-го червня 1911 р. у Clinton Hall 
в Рачеотер, Н. Й. зібрано 25 долярів, 

котрі то жертви розділено: $12.50 на 
Сирітський дім в Філадельфії, Па., а 
$12.50 до Галичини на приватну русь­
ку гімназію в Рогатині. Жертвували: 
Василь Пакула $5.00; Іван і Марія 
Пасняк $2.00; по 1 дол.: А. Федьків 
і В. Скробач; по 50 цнт.: М. Яцула, 

Т. Онуфрик, І. Іваськевич і Ю. Босий; 
по 25 цнг.: А. Маслїй, К. Варан, 

Я. Пригода, Д. Климцїв, В. Кучмій, 

L Гранковський, Н. Макара, Н. Го­

ловка, І. Головка, П. Ковтун, Г. Федь­

ків, С. Балюк, Д. Шурґот, І. Шурґот, 
Т. Шурґот, Н. Мурашко, К.  їжак,
A. Духнич, А. Гусар, Р. Кіеїль, Л. 
Качур, В, Качур, М. М. Кіоїль, М. 
Кіеїль, К. Крупка, М. Білик, М. 
Паньків, А. Блага, С. Дармоць, Н. 
Луцишин, І. Луцишин, М. Луцишин,
B. Луцишин, І. Притула, Д. Ґой, В. 

Федьків, І. Швец Д., Н. Швець, К. 

Куца, І. Байдак, Т. Муха, А. Білик, 

Г. Буяновський, М. Віхар, В. Юган,

Н. Залєцкий, П. Климцїв, М. Онуф­

рик і В. Черкас. 15 осіб незнаних 
по 10 цнт.

Есїм жертводавцям велике ,,Спаси 
Біг“ .

За комітет: Василь Пакула, 297 
Remington str., Rochester, N. Y.

В числї 16-ім оголошено $62.60,
— Разом $75.10. •

Півгць церковний,
з добрим теноровим голосом, умію­

чий весгі'и добре хор, грає добре на 

фісгармонії при всіх богослуженях 

церковних, 28 літний, з добрими 

сьвідоцтвами, пошукує пооади; адреоа» 

Stefan Cimichud,
1515 ONTARIO STR., MONTREAL, CANADA.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Ч. 26

К А Л Є Н Д А Р .

Ч Е Р В Е Н Ь .

н. ст. Д н і Гуські  сьяята
29 Четвер Тихона єпископа

ЗО Пятн. Мануїла

1 Субота Липень. Леонтія

2 Неділя 3.. Юди апостола

3 Понед. Методія

4 Вівтор. Юлїяна єпископа

5 Середа Евзевія, Юлїї

НОВИНКИ.
Недуга сьв. Отця. З Риму 

доносять, що сьв. Отець мав ранком 

дня 19-го с. м. Службу Божу і зараз 
по відправі зімлів. Перенесено його 
сейчас до приватних апартаментів у 

Ватиканї і наказано цілому окруженю, 

не згадувати нігде і нікому про причи­

ну сеї недуги. Лікарі побоюють ся, що 

їх достойний пацієнт може попраща- 

ти ся з житєм кождої хвилї, бо тер­

пить часто на серцеву хоробу. Небез­

пека мусить.бути поважна, коли па­

па позволив відвідати ся своїм сестрам, 

на що у своїх попередних недугах 
не хотїв нїколи зізволити. Побіч хиби 

серця має сьв. Отець ще дві инші 
недуги, а саме звапненє жилі подагру.

Поміж присутними в Римі карди­

налами була вже бесіда про наслїд- 

ника теперішного голови вселенської 

церкви, Пія X. Найбільше шанс має 
бувший секретар попередного папи, 

Льва ХШ. і його любитель, кардинал 

Рамполя. Він був би вже і тепер па­
пою, якби не veto австрійської дер­

жави, що запротестувала проти його 
вибору по смерти Льва ХШ. Велике 

поважане для Рам полї має й сам те- 

иерішний папа і називає його завсїгди 
„мій наслїдник**. Сьвятий Отець ви- 

•сказував вже нераз бажане, щоби йо­
го наслїдник прибрав собі імя Лев 

XIV.
Кард. Рамполя уроджений в р. 1843 

і походить з родини сицілїйських па­

триціїв. Його повне імя: Mariano 

Ilainpolla del Tindaro. Се чоловік ви­

сок j образований, першорядний ди- 

пльомат і великий знавець модерних 

наук. Коли йому прийдеть ся засісти 

коли на апостольськім престолі, він 

буде певно вибраний папою одного-- 

лосно, без ніякого вета.

*У Ср ібне весїлє президента 

Тафта. Дня 19-го с. м. відбула ся 
в Білім Домі величава і дуже сердеч­

на гостина, яку справляв президент 
Тафт з нагоди 25-лїтного пожитя зі 
своєю подругою. На подвірю Білого 
Дому зібрало ся 5.000 гостий, а поза 

мурами президентової палати гуділа 

і шуміла 15-тисячна товпа. Ціла ве­

лика площа засіяна яркими електрич­

ними лямпами, а посеред розрадова- 

ної публики стоїть голова Злучених 

Держав і усьміхаючись своїм добро­

душним усьміхом, кланяєть ся на всї 
боки, держачи за руку свою милу і 1 

вельми симпатичну подругу. Нарід 

бачив перед собою свого любимця, 

якиіі відкинув від себе на сей вечір 

функцію президента, а взяв ролю щас­
ливого мужа і дбалого господаря дому. 

Сердечним привітам і щирим прина­
гідним промовам не було кінця. Зво­

рушений президент не міг навіть го­
ворити, а тільки попросив присутних 

кореспондентів, щоб подали до часопи- 
сий отсю щиру подяку: „Mrs. Taft and 

I  are deeply touched and grateful for 

all the many expressions of good will 

that have come to us“ . (Панї Тафт 

і я єсьмо глубоко зворушені і вдячні 
за всі ті многі заяви жичливости, які 

до нас наспіли). А ті ґратуляції при­

ходила не тільки 8 цїлоі Америки, 
але і з канцелярій європейських і 

азійських володарів; прим, з Японії

- о  Б О Д А
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наспіло аж чотири депеші. Забава з ! Grandma!" І дійсно, вона оглянувши ний о участь в грабіжнім нападі на
нагодп сего ювилею була дуже бли 

скуча і дуже ріжнородна, але опису­
вати її тут не будемо, бо наші чита­

чі не мали би з того опису великої 

користи моральної... За те скажемо 
дещо за самого ювилята, який тепер 

стає щораз більше популярний.

Коли глянете случайно на портрет 

чи фотографію Тафта, то перше, що 

вам кинеть ся в очи: ясне і добро­

душне обличе президента. Кажуть, 

що з очий людини і з рис її лиця 

можна пізнати характер сеї людини. 

В тім случаю воно є так дійсно, бо 

у теперішного президента Злучених 

Держав справді золоте серце. Поза 
своїми державними ділами, в кружку 

своїх знакомих і приятелів він щирий 

і веселий, наче мала дитина, але при 
виконуваню своєї власти — він не- 

умолимий! Загальне добро у сьої його 
вітчини у него завсїгди на першім 

місци, і коли розходить ся о якуне- 

будь народну користь, він не має для 

нікого пощади і уміє ставити чоло 

всім супротивностям. Доказом сього 
його зелїзна витревалість в боротьбі 

із усякими тростами і з ріжнородни­
ми надужитями деяких богатих і впли­

вових Американців. Вороги — наколи 

він їх має — боять.ся його — а за­

гал народу — любить і, поважає. Хоч 
Тафт є з партії републиканської, то 
однак тішить ся великою симпатією 

і довірєм з боку своїх противників, 

демократів. Тафт є людиною вельми 
щирою, добродушною, смирною і при­

ступною. їздить часто по більших 

містах, виголошує ріжні принагідні 

бесіди, а всюди виступає як звичай­
ний горожанин і всюди має тільки 

добро цілого народа на оці., Ніякого 
„кадила“ не любить і своїм найвис- 

шим становищем в державі ніколи не 
гордить ся.

Розкажемо ще тут одну веселу по­

дію, що відносить ся до нашого те­
перішного президента. Слідуючого дня 

по виборі Тафта на президента Злуч. 
Держав, післала йому наша редакція 

відповідну привітну телєґраму. Ся 

телєґрама була, очевидно, виладжена 

в англійській мові, але на кінци були 

поміщені отсї два руські слова: mno- 

liaja lita! В місяць по висилці сьої 

ґратуляційної депеші наспіла до ре­

дакції ,,Свободи“ з канцелярії ново- 

вибраного президента сердечна подя­

ка за привітну телєґраму. Ся відпо­

відь була заадресована дослівно так: 
Mr. M n o h a j a  L i t a  184 Hudson 

Str. New York, N. Y. Секретар Тафта, 

що відписував на привіт ,,Свободи 

взяв наше „многая лїта“ за імя авто­

ра сього привіту... Сьмішна се подія, 

але вона сьвідчить, що Тафт, відпо­

відаючи через свойого секретаря на 

всі ґратуляційні депеші і письма, не 

зіґнорував’нікого, навіть пана ,,Мно­
гая Літа!**

Т[ Смерть неприятельки са- 
льонів. В місцевости Leavenworth, 

Kans., померла 9-го с. м. п. Carrie 
Nation, знана в цілій Америці як не- 

примирена неприятелька сальонів і : 

алькоголїчнпх напитків. Померша чи- ; 

слпла 66 літ житя. Від часу, як її 
чолокік помер на ,,делїріюм“ , вона 

стала непримиреним ворогом усїх на­

питків. їздила від міста до міста, та 
словом і ділом переконувала людей, 
та відводила їх від уживаня напитків. 

При сїм не повздержувала ся і перед 
насильством: в однім шинку кинула 

через ,,бару“ сокирою в величезне 

зеркало, розбиваючи його на кусні. 

Раз, в антіалькоголїчній кампанії в Ші- 

каґо замандрувала до одного шинку, 
де по півночи сиділи мужчини з 

жінками. Виголосила до них огнис­
ту бесіду, щоби зірвали з немораль-

ся, пізнала свого внука і впала на 
землю зомліла. І від того часу уже 
нїколи не нападала з давною енер- 
ґією на сальони. Померша лишила 

150 тисяч долярів майна, яке зібрала 
з протиалькоголїчних відчитів по ці­
лій Америці.

Y Лискавка  причиною каліц­
тва. Підчас онодїшної вечірної тучі 
скоїла ся на острові Coney Island ось 

така чудна і одинока в своїм роді по­
дія. Один хлопчина стояв перед стін­
ним зеркалом і перевязував собі кра­

ватку. В тім перелетіла через небо 

надзвичайно велика лискавка, а її 
сильне сьвітло відбило ся крізь вікно 

в тім зеркалї, у яке глядів згаданий 
хлопчина. Наче громом ражений по­
валив ся хлопець до долу і тяжко за­

стогнав. Позбігали ся люди і почали 
його ратувати. Між присутною публи- 

кою найшов ся і один лїкар. Сей 
оглянув хлопця і спостеріг, що сьвіт­

ло лискавки, яке відбило ся у зерка­

лї, поразило зір хлопця до тої сте- 
пени, що він остане на віки сліпцем. 

Нещасного забрали до шпиталю і да­

ли знати його родичам про сю тра­

гічну подію*,

Рос ійська мова в церков 

я ім б от ос луже ню. Синод заду 
&уе замінити йа богослуженях цер 
ковно-славянську мову російською 

З причини сеї заміни в ,,П. Газ.“ по 

міщена розмова з професором бого 
словія, автором твору „Религіозно 

церковньїе вопросьі“ , прот. П. Д. Го 

родцевим. „Релїґія не є нїчим мерт 

вим — сказав професор, — релїґія се 

жива, вічно дїлаюча сила й тому ко 

нечним є в інтересі розвою й скріп 
ленй релїґійности, зробити богослу 

жене загально зрозумілим і відправля 
ти його по можности в артистично 
лг¥б£атурній російській мові“ . Як 

бачимо, становище зовсім противне 
тому, яке заняли сьвяіценики москво­

філи в Галичині супроти введеня у нас 
народної мови тільки в молитвах, а не 

як в Росії, в цілім богосл/женю.

доч> к в віцї від 12—17 лїт за 10—150 

рублів від штуки* Е1Ю
^  Л є т б ^ ґ І ч н и й  сон. ,,Русское 

Слово“ в Лоскві звіщає, що до кате­
ринославського шпиталя відставлено 
з арештів одного селянина, який по­
пав в лєтарґічний сон і остає в нїм 

від 6. марця. Лїкарі здогадують ся, 

ним житєм і піятикою, як нараз якийсь | що лєтарґ викликало сильне нервове 
молодець з за її плечей крикнув:,,Hello потрясене. Сей селянин є обжалова-

1Г Пр одажа ж і нок  є ще нині на, 
дневнім порядку в Росії. В грудни 

1903 р. донесла російські часописи з 

Іркутска, що з села Петровки одер- ( 

жав шеф поліції таке письмо: ,,Маю 

честь просити Ваше Виеокоблагородіє, 
щоби опо'вістили в часописях, що в 

Петровцї є на продаж моя двайцяти- , 

літна жінка і двоє поросят — всї ра­

зом за двайцять пять рублів. Жінка є‘ 

дуже гарна, добра господиня, але 

злісна і готова до сварки. Поросята 

добре відживлені і товсті. На бажане 

я готов вислати жінку -і поросята за 

послїплатою. Коли шеф поліції діотав 

таке письмо, поїхав сейчас до Пе­

тровки, бо був пересьвідчений, що 
селянин, який писав лист, збожево­

лів. Однак його підрзріваня були не- 

оправдані. Селянин був розумним і 
нормальним чоловіком. Він заявив, що 
мусить продати жінку, бо вона йому 

житє затроює. Шеф поліції прикликав 
тодї жінку і запитав її, що вона про 

плян мужа думає ? Вона, річ природ­

на, не була ним дуже збудована, але 

не найшла в нім нічого незвичайного.

зелїзничий поїзд.

Злодій як мілїонер. До Льон- 
дону приїхав на коронаційні торжес­
тва американський ,,мілїонер“ і за­
їхав зі своєю службою до одного го» 
телю. За кілька днів посилає сей ,,мі­
лїонер “ свого слугу до богатого юві- 

лєра по всякі дорогоцїнности для 

своєї жінки. Слуга набирає всяких 
річай на більше як 20 тисяч долярів.. 
Та ювілєр хоче пересьвідчити еи, ча 

справді є такий мілїонер. і питає ся 
телефонічно властителя готелю, чи 
мешкає там такий мілїонер. А кода 
одержує відповідь, що справді є, по­

силає свого слугу, щоби відніс сі до­
рогоцїнности і зажадав належитости. 

Слуга ювілєра приходить до мілїоне- 

ра і все йому віддає. Мілїонер каже 

слузї заждати, а сам виходить до дру­
гих кімнат, щоби все показати жінці. 

Та цікавий слуга ювілєра заглядав 
за ним, але в сій хвилі дістає по го­

лові сильний удар і падає безпритом- 
мий на землю. Коли прийшов до сьві- 
домости, ,,мілїонера“ в готелю вже 

не було.

% Злодійська зухвалість . Си­
ми днями зайшов до одного великого 

склепу в Льондонї якийсь порядно 
убраний мужчина і поклонившись 

чемно, сказав: Пан Бравн зі склепу 

на розі просить, щоби ви були лас­
каві позичити йому на хвильку вели­
кої драбини склепової. — Чомуж би 

не пожичити сусїдови ? — Мужчина 

той очевидно склеповий послуга*, 
забрав драбину і пішов з нею таки 

справді до склепу п. Бравна. Коли 
до вечера драбини не приносили, 
властитель її пішов сам до п. Бравна 

і спитав, чому драбини не віддав. — 
Ну просто длятого — відповів Бравн

— що я у вас не позичав; але коли 
вам конче петреба, то я можу вам 
мою позичити, котру нині купив. 

Показало ся тепер, що злодій вкрав 
драбину в однім склепі а зараз в дру­

гім її продав. Подібного збитка зробив 
инший злодій одному з льондонських 
книгарів, котрий торгуй дорогими, 
старинниміі книжками. Якийсь дуже 
елеґаНтно одягнений панок входить

■ * '-Г;
до книгарні і предкладає книгареви 
на продаж дуже стару і дорогоцінну 

книжку. Книгар, що мав вже таку 
одну, втїпшв ся; що може купити 

І ще другу велику рідкість і не торгу- 
і ючись довго, заплатив продавцеви 

жадану суму. Вечером, коли замикав

склеп, Побачив, іцо книжка, котру 

він купив, була таки його власна, ви- 

ставлена” у, вікні ви ставовім, котру 
зухвалий злодій вкрав і йому продав.

Усе є добре, що добром -кінчас ся.
Ви не повинні ніколи попадати в 

розпуку, наколи вас стрічає безнастан­
не неповодженєі Були люде, що стра­
тили усе, Навіть надію, як ьпіра;з ясний 
луч щастя засіяв на їх дорозі* довірє у 
СВОЇ СИЛИ вернуло ДО H IIX , ДОДіііОЧЛ їм 
►нової житєвої спли, нові надії.'Наколи 
мучить вас хронічна недуга, на яку не 
помагають ніякі лїкп. ви ч&блп не по­
винні уступати, вели се є недуга орга­
нів травленя, і єсли ви ще не пробува­
ли Трінера Американський Елїксір Гір- 

Часто причиною продажі жінок та j кого Впна, не тратьте надії. Спробуйте 
дочок буває голод. В році 1906 ви- | сего лїку, лишень тому, що він часто 
слано дня 27. листопада бтею страшну вилічив власне таких людей, які сьвято 
тeлєґpaмv в сьвіт з Казаня: „З  при- | бУш  переконані, що їх недуга є не до 
-шив голоду пре дають «аг—а своїх в™ еня- Се вино легеньким способом

шдоадьорпть орґани травленя до дїла- 
ня, рівночасно скріпляючи їх і додаю­
чи їм нових сил. З хвилиною, як орґа­
ни травленя стануть сповнювати свою 
роботу, ваше положене сейчас попра­
вить ся. Уживайте сего лїку на брак а- 
петиту, нервозність, ослаблене, анемію, 
обструкцію, кольки і болі, біль голови, 
болї крижеіі та в ;агалї на всі жолудко- 
ві недуги. По всіх'друґс,торах.

JOS, TR INER 

1333-1339 S. Ashland Ave. Chicago 111.
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Пер Сівле.

С Т Р А Й К -
(Дальше).

Наконець уже все в хаті прибра- 
но і приладжено. І тепер почав ся 
рух та гамір в кухни: мати стала 
лагодити вечерю. Хлопців однак пе­
реділе з кухнї нагнала. Олявес гри­
мав черевиками об двері і кричав, 
що аж батько мусїв здоймиги прут 

І8 стіни. І тодї- Олявес полїз під стіл 

і тут старав ся якось забута скуку; 
однак не ви держав довго; зр . хвилину 

оп*ть виринув і оба хлопці станули 
на сторожи напротив кухонних две­
рей. Що -се може бути, що то нень­
ка так загадочно варить у горшку ? 
І кождий раз, як лиш двері відчини­
ли ся, вдарили у їх ніс пахощі,
щ о ----нї, се мусять бути дійсно

невидані ласощі.
Наконець вийшла негька з кухнї, 

застелила стіл скатертю, порозкладала 

ложки і налила молока з бляшаного 

т;едра у миски. 1 тепер, — так, тепер 
надійшла велика миска з принадною, 
білою стравою, на середині якої пи­
тало ся навіть велике, жовте око 

-З масла.
„Алеж мамо, мамо! — подумайте 

лиш люде — сеж риж!“ , закликав 

ІСріотсфср. ,;То вистало грошей на­

віть аж на се?“
,г Знаєш, за сю страву мусимо по­

дякувати Іванови.“

,,Я, бачите, думав собі, що днесь 
належалоб з’їсти що неСудь ліпшого, 

бож се прецїнь вечір перед Зеленими 

Сьвятами!** зауважив Іван Теодор.
,,Прошу, сідайте* усї!“
Гей, які радощі запанували при 

столі! Хлопці не втерпіли, хотіли сей­

час починати.
_ ,,Нї, дїти— передгае молитва!** — 

сказав дїдуньо. „Ти хиба, Оле, всего 

ще не забув?**
І Оле, а разом is ним усї при сто­

лі, зложили руки, а навіть і Олявес 

сів тихо і спокійно на колінах ма- 

тери.

Ісусе Христе, — хвала Тобі 
за хліб наш, сьвятий насушний.

І почато вечерятл; а як їда смаку­

вала! „Мені видить ся, що тут на­

віть є і цукор** — запримітив ста­
рий. ^

,,Таось крихіточіга, всего лиш тіль­

ки, що на кінчив ножа; се є далеко 
смачяїйше, як дасть ся одробину цу­
кру “ , відказала молода мати. ,,Я 
страх мала охоту додати ще і цина­

мону, але вже не егалю грошей**.
Нараз підвів ся з йріела Іван Те- 

одор, пішов до бічної кімнати і за 

хвилину вернув ся, несучи в руках 

флящину і старий, вищерблений ки- 
лїшок. „Я  думав, тату, — килїшо- 
чок горівки до обіду смакував вам 
завсїгди — а і нам він знадобить 

ся“ . Так, се дійсно сьвятковано сьвято 
в ,,Ріпі“ ! Навіть мимо погрози Тадє- 

берґа, який заявив, що усїх викине 
з буди, як в неділю по Зелених Сьвя- 

тах не дістане своїх грошей. Та яке 

було здивоване усїх, в се навечеріє 

Зелелених Сьвят, коли Оскар Андре­

сен, який про усе знав, поклика?з 

, Івана Теодора до своєї контори і тут 
заявив йому, що поговорить уже з 
Талєберґом, та приневолить його ще 

часок пождати. А всі могли на слові 
принципала полягати, і тому були 
найкрасших кадїй, що якось то Су­

де; — ,,бо коли я 8 ним поговорю, я 
-сам, тод ї--- Сего ніхто не на ді­

яв os по Оскарі Андресен, — але 
коди він сам почав говорити і прио- 

біцяв, що оправу поладнає, то певно 
і вробить, бо Оскар Андресен був зна­
ний із того, що завсїгди додержав 

др.н о і  обітниці.
,,Ах, яв. мене знова рве і ломить 

у  лівій руцї“ — закликав старий Олз

С В 0 Б

Авґу стіну сен. — ,,Так, так — Госпо­

ди Боже! — Так, лишень хиба може 

Він знає, які ти маєш сьвята, моя 

бідачко, та де ти лежиш! Але я про 
тебе не забуду, так, як і ти про ме­
не не хочеш забути**.

,,Алеж тату — не думайте про се!
— От нппиймо ся ще рав — а потім, 

по їдї закуримо люльочку.
Жініеи зібрали зі стола посуду; 

кождий був вдоволений і ситий, а трл 
мужчини сіли собі в гуртку та заку­

рили люльки; хлопці бігали, галасую­

чи, а Єнеіне дзвонила у кухнї начи- 
нє*г. миючи його. Лишень Стіна си­

діла бліда, мовчазна, у кутику під 
печею. І нараз старий підвів ся, при­

ступив до ньої і погладив її по голо­
ві. ,,Так, так, бідна Стіно ! — але і 
для тебе прийдуть веселі днї, і тобі 
буде ще добре, побачиш. — Певно, 

певно, „Господи Воже“ ! — богато, 

дуже богато мусить чоловік перетер­

піти тут на земли“ ...

VI.

,,А нехай се всі чортяки вхо­
плять --- 1“ Оскар Андресен - лю­

то кинув до землі телєґрамою, яку 
йому подав писар, коли третого дня 

по Зелених Сьвятах війшов у свою 

контору. Ще лиш того недоставало! 

А він був такий певний, ждав так 

терпеливо з тижня на тиждень, в на­

дії, що ціна за дерево підскочать в 

гору. І ось надходить телєґрама з Ан­

глії та звіщає, що противно, що цїни 

ще більше спали в долину. А він усї 
свої склади має у щерть забиті дере­

вом ! Нї, він таки за богато ризику­
вав — так, ніде правди діти ! — Але, 

колиб промисловець не відважив ся

на ризико, то ------ Гм ! — так, так,
хто сказав А, мусить, мати відвагу 

скувати дальше і Ви Він і тай гібелїд-1 
ними часами, коли мусів поважно

оі-раничити свій буджет, продумав не­
звичайні гадки. А л е----тепер вже

нїчо не поможе! — Дати себе так без 
протесту повести до різні — нї, се не 

для нього! Треба лиш вміти так ула 
днати ся, щ об---

„Кнудсен! “

Писар — молодець ніжно збудо­
ваний, з ясним, як лен волосєм і в 

окулярах на маленьких, живо бігаю­
чих очах, станув у дверях.

,,Се днесь припадав речинець спла- 
ченя вексля Воркенда?

,,Так, днесь“ .

»і Д обре--- слухайте, Кнудсен —

— що — я хотів властиво сказати ?
----ага, чи наші асекурації усї в

порядку ?“

„Цілковито; норвеґську я відно­
вив в суботу перед Зеленими Сьвя- 

тами — прошу тут поквітованє. По- 
квітованє від анґлїйської асектрації, 

яку ви взяли перед чотирнайцяти 
днями, ви самі сховали. — П.д тим 
зглядом, то може у нас горіти, коли 
лиш угодно**.

„Горіти?--- Що, до чорта? Чи
не думаєте може, що ж---

„Нехай мене Гооподь боронить ! — 

я лиш так сказав, от на випадок яко­
гось нещастя прецїнь u ілгО не 

може ручити — но, та і тому прецїнь 
люде асекурують своє майно“ .

„Природно, що тільки тому асе­

курують ! зовсім певно, що так! пев­

но! певно! Се є обовязком кождого 
промисловця. Отже, підіть до фабри­

ки і покличте тут Івана Теодора; хо­
чу поговорити із ним в справі аової 

міри. А потім можете сейчас піти до 

банку і поладнати справу а вексльом; 
ось тут маєте ^роші“ . -

Писар відійшов, а Оскар Андресен 
неспокійно став ходити по обох кім­

натах своєї контори. —- Горіти? Він 

чейже не------ ? хиба сам родови­

тий чортяка сидить у носі того Кнуд- 

сена, що всюди нюхаз... Е, дурниці, 
пустяки!--- “

4,4 \т -тв+тЧ?
Хтось легко запукав до дверей. 

„Прошу !“ — Війшов Іван Теодор.
„Добрий день, Іване Теодор ! Ба­

чиш, я вчера стрітив Вертеля Талє- 

берґа і він сказав, що коли я сего 
бажаю, то він охотео пожде ще якийоь

ч а с .-----—• Але- я мавби ще одну
справу, про яку хогївбим з тобою 

поговорити. Бачиш, я пізнав тебе як 

незвичайно спритного молодця, та, 

що важнійте, на яко^о можна зовсім

певно полягати — і тому------Але

ліпше ходи у мій приватний кабінет, 

там безпечвїйше їлож побалакали

- Пішли, та зачинили за собою двері.

,,Сідай — тут, яа софу**.

„Алеж н і--- !“
„Сідай, кажу! — Сідай лишень !“ 
Сам Оскар Андресен еїв у вигід­

ний фотель. „Отже, як бачиш— сеє 
трохи важко ясно тобі витолкувати, 

але ти « прецїнь второпний молодець. 

Скажи мені — ти знаєш добре визна­

ти ся в долині, в фабриці, де то сто­

ять машини ?“ ,

„Та- - ак“ .
,,Знаєш, де стоять бочки з оли­

вою ?“
„Певно, що знаю**.

„Добре; уважай-же: колиб так те­

пер — скажім, в ночи перед слідую­

чою неділею, як потреває дальше 
посуха, отже колиб так хтось війшов 

малими, задними дверцятами до 

складу з бочками оливи, та розкинув 

пригорщу трісок, полив їх трохи наф­

тою, крихітку відкрутив завертку від 

бочки з оливою, але не дуже, а потім 
засьвітив сірник, кинув його на тріски,

а сам мерщій втік--- “

„Ради Христа — та, та тодї зі\ня- 

ла б ся ціла фабрика !“
„Природно — тоді заняла-б ся фа­

брика — се зовсім слушно !“
„ Але----- я — я не розумію !“
Е, пустяки, зрозумієш! Таж ти не 

такий дурний !“
Іван Теодор поблід як полотно.

„Н ї — н ї--- я не розумію!“
„Чорти-б"! --- чи то так тяжко

зрозуміти ? Отже, нехай тобі усе до­
кладно розтовкмату. Справи стоянь 

так, що я не бувби зовсім проти 
того, колиб фабрика згоріла — зовсім 

не був бим проти того, розумієш? І 
я так міркував, що ти як раз така 
людина, котра пішла б задними двер­
цятами — а тут ось маєш ключ від 
тих дверцят, а тут сірники! — А 
тепер мене вже розумієш? — А що 

сего не вимагаю від тебе даром, то 
можеш бути певний !“

Уся кров ударила Іванови Теодо- 

рови до лиця. Аж тепер він порозу- 

мів усе. „Н ї — нї — it не сьмію — я 
не можу!“ , простогнав .

,. Добре!“ — Голос Оскара Андре- 
сена в мить перейшов із ніжної мяг-
кости у рішучий, холодний спокій-

„як хочеш. Але тоді скоро надійде 

час* коли будете му сіли забирати ся 
із вашої хати. А про говорене тут 
нікому нї слова, розумно ?“ , .додав 
остро, — нї одній живій душі не ви- 

бубнити про се, що я тут перед хви­

линою говорив; та й се не принеслоб 
тобі ніякого лісна, але скорше ще хи­

ба нещастє!*4 І опять змінив ся його 

голос, знова став лагідно переконую­

чий. „Взагалі я Ht годен поняти, які 

ти можеш мати сі;рупули в тім ви­

падку. Тут не істігує найменша не­

безпека, яка моглаб потягнути за со­

бою людське житє. А люде, там за 

морем, в Америцї, у яких я маю най­

більшу асекураци^, суть так богаті, 
що самі гаразд не знають, де подіти 

свої гроші. А дуже легко може прий­

ти до сего, що я буду мусів здержа­

ти усю фабрику — злі часи, знаєш. — 

Згорить фабрика, а тодї зовсім що 

иньшого. І тому найрозумнїйше бу- 
лоб, якби уся історія вбула ся за од­

ним разом; тоді, знаєш, я увільнив 
би увесь свій капітал — природно,
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приступив сейчас до будови нового 
тартаку, і ми моглиб почати працю 

зі здвоєними силами, новісінькими 
машинами, і все йшлеб наче по мас­

лі. А „Ріпа“ була-б для вас запев­

нена, колиб тільки раз уся історія 

минула ся. А кромі сего дістанеш 
три, но, скажім: чотири сотки корон, 

готівкою, до своєї власної кишені, 

зараз навіть днесь, як того хочеш, 

бо я тобі вірю, бачишся тобі вірк> 

на слово! — А потім, як схочеш, бу­
деш міг завсїгди ще дихнути до Аме­

рики, або зробити, п о тобі лиш угод­

но; бо бачиш, коли тільки має ся

гроші, тод ї---- а зрештою се не

першина, що подібне діє ся — се мо­
жеш мені вірити! -- Так отже: наду­

май ся до четверга; але тоді я вже 
хочу мати рішучу відповідь. А язик 
за зубами, розумієш? *

Іван Теодор зато іував ся, наче 

пяний, коли вийшов з контори і зій­
шов на долину, до тиртаку.

„Але „Господи Боже“ ! — що з то*- 
бою є, Іване ?“ —. запитав старий 

Олє Авґу стіну сен другої днини. „ їс ­
ти, не їш зовсім нічого, спати — но 

спиш, а як лиш примкнеш очи, то- 

починаєш йойкати, стогнати та пе* 
рекидувати ся, наче на муках “ .

„Я  якось чую ся не свій, чую на­
че ЯКИЙСЬ огень У нутрі------ чи

я сказав слово: „огень0 ? — здрігнув^ 

ся нараз переполоханий до краю.

„Так, се чує ся дїйсно, наче огень 
у тобі; се то, що ми називаємо го- 

рячкою. — Гадаю, ще буде найліпше, 

як підеш до аптики і принесеш собі 
дещо“ .

„Нї, нї, килїшок порядної горівка 

найліпше мені поможе, дуж аю". І Іван 

Теодор слідуючих днів проковтував 
горівку, і то не лише по одному ки- 

лїшкови... * (Дальше буде/

П ОВІД ОМ Л ЕН І.

Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 
що компанія

Investment Corporation
котра продає землю в Yorttown, Virginia.
установила мене одинокий своїм аґен- 

токг для всіх Русинів. Хто отже бажає 

купити добру фарму або і поодинокі 
лоти (парцелі), а крім того дістати

дїібру сталу роботу у рібріках,
які названа в горі компанія почала 
тепер будувати, нехай зверне ся ли­

стовно або устно на мою , низше по­

дану адресу. Під сю пору потрібно до 

тих фабрик 500 роб ітник ів ,  але 
компанія дає роботу тільки тим лю- 

ДЯМ, котрі куплять у неї ї.'ЄМЛЮ.

В тій околиці в вже около 20 русь­
ких фамілій і всі вони зі слого купна 

н а д з в и ч а й н о  в д о в о л е н і .  Хто 

там приїде, може про правдивість моїх 
слів переконати ся сам від осілих s 

тім місцп своїх земляків. В короткім 
часі буде у тій місцевосте побудована 

руська церков і школа.

Із зголошуючими ся людьми я ви- 

їзджаю кождого вівтірка ка місце до 

Верджінїї. Як дто з Русинів хоче ку- 

пити або хоч оглянути виставлену на 

продаж землю, нехай явить ся лично 

у підписаного най пізній ше о 11-тій 

год. перед полуд тем кождого вівтірка, 

а я його відвезу враз з другими аж на 

місце. Дорога з Філядельфії там і на­

зад коштує 7 долярів. Всякі кон­
тракти робить ся т і л ь к и на місци, 

в Yorktown, Va. — По близші, зонсїм 

безплатні інформації, прошу відноси­

ти оя а повним довірєм на мою адресу:

В. M ATOLICZ,
821 N. Franklin Str., Philadelphia, Ра.
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С  Ь  JVI І Ш  И  Е. 

Jrti)K товаришами.

А.: — Чи не знаєш припадково, 

що стало ся з нашим давним знако- 
мим, Іваном?

Б.: — Як!? І ти про се не чував? 
Колисьто підчас будови нової каме- 
ни*ї впала йому на груди Гранітова 
брела о вазї 20 тон і роздавила його 
иа смерть.

А.: — Невже-ж?.. Але правда, о 
окільки тямлю, він уже з малку мав 
слабі груди.

Даргмиоі труї
Жінка: Сего літа м у ш у  безуслов- 

но поїхати над море. Глянь лишень 
на мене! Я зжовкла наче віск.

Муж: Та ти все, о скільки при­
гадую собі, говорила, що тобі жовта 
краска підходить найбільше до лиця.

Ж інка :  Та і мій пульс рухає ся 
вастрашаючо поволі?.

Муж: Се нїчо не вадить. Він зо­
всім не має причини спішити ся!...

t M t
— Треба вам знати, що на полю 

борби я находив ся вавсїгди там, де 
іуло найбільше куль.

— Отже де, в котрім місци?

— При возах з амуніцією.

THE FIRST

NATIONAL BANK
OF MINERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00. 

Надвишка і нероздїлені зиски 
$100. 000. 00.

Заснований 1864 роиу.

Провадять загальний банковий биз- 
иес. Видав міжнародні ионі ордери, 
драфти і пересилав гроші до всіх ча­
стий сьвіта. Позичав гроші на реаль- 
ности. Депозити сего банку подвоїли 
ся протягом послїдних 5 лїт і вино­
сять тепер около *500.000.00. - 

Банк пересилав гроші через фіриу 
Knauth Nachod & Kuhne, New York, N. Y.

Ьв*й0емвд

М И Х А Й Л О  У Г 0 Р Ч А К ,  
руський характеризатор

вішожичае ріжні українські і иньші ко­
стюми на представлена і характеризує 
по низьких цінах. Замовлена принимас 

шенше на 8 днів перед представ- 
ленєм.

641 Е. u-th St., 2nd floor, New York

П  I  p i  f p l f  Агент асеиура* 
Ix #  «!• v i l  i l V l \  цийний від огня.
Офіс находить ся в WILLIAM McCONNEL 

(16—80) BUILDING

: : SHAMOKIN, PA. = = - z :

Відповідне средство 
у відповіднім часі

Неюаа кладучи ся спати ночував ся цїла родина добре, 
однак слабість часто приходить серед ночм. Дитина при 
мір<>м сильио починав кашляти і а плачом звертавсь до 
патери» що її болить горло. Лучавсь тако?к, що хтось в 
родиш серед иочи зістав захоплений п«вральґіен>, або астма 
ве дав комусь спати, справляючи йому терпіне і він боресь
о віддих. Так могуть минати цілі' години, заки прийде лі­
кар. В таких случаях Pain Expeller « неоцінимим сред- 
ством.

Держіть сей дїк під руками иа елуадй потреби. Се е 
конечностію, щоби аапобічи в наглих случаях, гаки лікар 
зможе до вас прийти. Перестуджене не буде небезпечне 
в наслідках, вели ужнете скоро Pain Expeller. Сей лік 
можете купити в усїх аптиках по 26 і 50 центів бутелька. 
Стережіть ся підроблених лїкіи і авеонїть увагу на отею 
вінету. Правдивий Pain Expeller находить ся лиш в такім 
опакованю В9—

F. Ad. Richter & Co.
215 Pearl Str. New York City

РІхтера Congo-піяеяьим усувають нестравність жолудка.

$25.00 * ШИФКАРТИ ДО КРАЮ *$25.00

ВАЖНЕ! Ио вржчжжї к ц ж к у р е х д і ї  МІНІ лінія*ж, можете 
від їм  хідїхатм де Старого Краю ва добрих кора­

блях черв» Ротердак, Бремен, Гамбург, jad хідвлхвають дня 6-го 
і 20-го лвпня.

Желаючі скорастатж а сеї жагодх, неаай арвжлють вадатку
* дол.рж, щоби иож врхі-етевхтх халеред міев.е. — 8а $33.00 кож- 
дої субота можете жідїхатк дв Бреми, Гамбурґа або АжтжераіІ на 
ексвресовжх кораблях, Ідучих ? дхіж черев веду.

Мв стараеио св о ввгеду л м ах іри , ак також і про їх  клун­
ка та нічліг

По що Йтх до чужих, котрі В и  хе ровукіють, колн можете 
удатж ся до вас так, ак де ввого даму.

Жиючвм во кехтрах приготовляємо місця ха швфах нааеред 
і каш аі>кт мходвп ао васажхргх ха аелївхвцю.

На всякі аапятн і Порадх дасмо сей час беевлатву відповіде.
Хто ма« аамір Іхатм до Старого Крам, або соровадктх кого дв Амерхкм, нехай удасть ся до нас, 

ручжмо, що дістахе добру у слугу.

ШиФнарти зі Старого Нраю ло 31 доляріві
Удавайте ся особисто або лхстевке до:

G . K U N A S H E V S K Y , 179 East 3rd Str., New York, N. Y.

Всьо 
за

Ножда річ 

гарантована.

JVIИ З А Б Е З П Е Ч У Є М О  £А М г р о ш і .
$Е}95 Небувала досв оферта! Тут малте случайність набути добрі річк аа дешеві

шшшЖЯг гропгі. Кождий чоловік може обритхагх ся сам халвою завше готово»  бритвою 
беапачеи.ства. Мв бажаємо, щобв кождий чхтач отсеї часописи сжорвстав а сеї 
я » .» ,.■  Кождий иртию л «  найліпшого виробу, а ке якоюсь аабавкою; усі ті річк 

хотрібні вождому і жовк вернути вам $6 05 стоиратио- Сих то*»її в м і ц« досв хе оголошужалх тому, що 
■р*дасмо їх аа таку ихаьку цТву: б . подумайте лишень: всьо аа (6.95. Зкґарок. ак самі бачкте, ке в простою 
цкбулею, але налевьжхй, тонехький модель 1Ь оі міра, добрий дла мужчмн і дам; иодаійиі волочені ковертк, 
керммо гравіровані • гар в хм жТклчваии» ■ середкои; сей го ввввк далеко красвхй від тих, що продають ся 
ав |3.95. Зааш * готова бритва бвзпечеиьстеа < наевовіЙш*іго моделю восріблева, в И-ва найліпшої яко- 
тгш вістрям ж, і кошту* сака tt.it. Машинна ВО обт»иаи* волоси « а найлївюої іпгтої сталі, а укрктою вру* 
ашкею і грека острвмм. трежалвкг а «ц*ми-, варту* иа»мвиве Н.&О. НоровТвеьииі ревеяьвар 24 калібру, 
вкакеввте вхкіхчеввй, а 7 стрілами наоколо люфкм; м>гв в<ва *2.76. Ба-вт* тгаер, це хаіл ’вжі і хайоожм 
в»-явївмгі товар ж, вартості помад можете дч-тати аа 96 96, ваощаджуючи поверх $4 00 . Мв мавко
ВГьвтіи, акі вакоалхиїть сі то «ари к ж.: ого твжвм д^и других і ааро&*иють ввввве *4). У сї ті річк аіжлеко 
вам експресом С. О. D. ва |S-№ I кошти пересилки Можете і* »гияиу-гя аа* а ва ххх ва платите; якже ва* 
влите вам %і.9і м* пере л, чж то гот вкою чв к ві р дер-їм. аа ц аа іу іич і как ткк «ім о<*а бо гате часу і труду 
^вкекатв хід мас ОС бимй дарунок: гарххй шовк вий лахвухіок в воа>.ле«ехка дармежіеек, або хороюа жжтрм 
<Вгсвt Веро ,,Blackhawk“ і то а аличевою пересвикпи» ЗамоалхЙгг гейчае. М  27

P. V. 5TROMJ* Де C O , D tpt. 2L, 3047 Boewertb Ат<ц СМсц о ,  OL

EXT
Голос до терплячих:

немічві, безсільні і терплячі мужади і женцпі 
===== даїте ея до нас. =====

Не поликайте вічно аптекарських виробів.
Не викидайте на дармо Вашого тяжко запрацьованого гроша.
Єсли Ви хорі, то удавайте са завеїгди до майстра а не до акогобудь пар­

тача.
По що маете платити за лічене 50, 100 або і 300 доларів?
По що видавати такі великі суми, коли того не потрібно?
По що давати себе різати, оперувати і зносити ріжні инші терпіна, коли 

того не треба? .
Русини! Не будьте мудрими по шкодї, набирайте ся досьвіду, але чу­

жим, не своїм коштом.
Були в нашій канцелярії і такі недужі, котрі признавали ся нам з пла­

чем, що робили вже всьо можливе, але не дізнали нїакої полекпгі анї помочи.
—  Ми їм помогли. Прийдіть до нас і дайте ся оглянути нашим спеціялїстам.

Ми бачили в нашій канцеларії і такі жінки, котрі з причини операції 
зістали змінені не до пізнана, стратили не тільки гроші, але й своє здоровле 
і давну вроду.

Відомо про се кождому, що коли перша операцій не вдасть ся, то дора­
джують звичайно другу, а ак заведе друга, кажуть, що хорий згине, як не під­
дасть са третій операції і так іде дальше, поки недужий з ослаблена по тільки 
операціах не умре.

А чиж то Русини жиють на сьвітї лишень на те, щоби панове доктори у- 
чили ся на них краяти тїло і то єще за дорогі греші?

Ми лїчимо без ножа, не оперуємо.
Ми людий живцем не ріжемо.
Як кому операцій не помогла, то ми вилічили його без ножа.
Була у нас одна нещаслива жінка, котру оперували три рази і нїчо їй не 

помогли; навпаки, вона терпіла більше ніж передтим, але ми її вилічили.
Ви всї нещасливі і смиренно терплячі: Як бачите, що житє вже Вам на­

доїло, ак Вам знудила ся та безнастанна біганина від доктора до доктора, від 
аптеки до аптеки так, що Вам вже житє немиле, —  прийдіть до нашої ианце* 
лярії, яка находить ся під числом 175 Michigan Ave., на першім поверсі.

Тут Вас оглянуть докладно наші спеціалісти, дадуть Вам раду, ак най- 
скорше запобічи Вашій недузі, розслїдеть Вашу кров і моч, і то всьо не буде 
Вас коштувати анї цента, бо оглядини і уділене рад хорим є зовсім за дармо.

Наколи Ваша слабість буде занедбана, то наші спеціаліста дадуть Вам 
раду і нагоду, щобисьте за малою винагородою і в короткім часі могли позбу- 
ти са цілковито своєї недуги.

Якби слабість була не до вилїчевя, то скажемо Вам се зовсім отверто
Наша Детроїтська канцеларія е знаменито уладжена і заосмотрена у 

всї лікарські апарати; находить ся тут також і спеціальні лїкарства до скоро­
го лічена всяких недуг; не бравує також електричних приладів та апараздф  
досліджувана хороб ушних, очних і инпшх тайних недуг.

Що лічимо: —  Лїчимо всї явні і гайні слабосте з захованем стислої 
тайни. —  Лїчимо всї застарілі хороби, як: душність, спазми, паралїж, дихави- 
цю, водну пухлішу, ревматизм, біль голови, уший, очий і носа; хороби жо­
лудка, горла, грудий і кишок; пропасницю, виприски на голові і скірі, хороби 
жіночі, кровотоки, білі уплави, болїзни попологові, рани на іїлї, біль в кри­
жах, безплодність, біль в плечах; катар, невральґію, бронхітіс, нодаґру, ко­
росту, отилість, хороби мочового міхура, хороби рака, кольки, хороби печі­
нок і нирок, глисти, хробацтво, лишаї, закаженє крови або сифіліс, трипер 
або пранці, утрату сил мужеських і жіночих і т. д.

Всї повисше наведені хороби лїчимо під ґарантією.
Не уважаємо зовсім на те, чи Ви вже були лічені і не питаємо ся: хто 

Вас лічив? —  коли*Вас лічив? —  чнм Вас лічив? —  або як довго Вас лі­
чив р Ми лїчимо кождого хорого так, як се до його цілковитого вилїтеня 
за найпотрібнїйше і найліпше узнаємо, і опікуємо ся кождим з братерською 
печаливостию.

вели Ви чоловік віродостойний, то за наші труди і заходи, можете вам 
заплатити доперва по вилїченю і в той спосіб хочемо Вам доказати, що «им 
ми раз заопікуємо ся, то вже про него дбаємо і вилічимо.

Вкінци звертаємо Вашу увагу на те, що окрім канцелярії в Детроіт ма­
ємо також нашу власну, дуже хорошу Санаторію або Заклад лїчничий, поло­
жений серед 30-акрового обшару землі.

В тій Санаторії лїчимо по дуже умірковзних цінах, старокраєвим звича­
єм, з уцтивою, ретельною та дбалою услугою і догладанєм.

Як хочете розмовита ся в своїй рідній мові, то удайте ся до нас, а не 
до чужих людий, які Вас не розуміють і єще з Русинів насьмівають ся.

Хто не може прийти до нас особисто, то нехай напише, бо ми лїчимо 
людий також і листовно, старанно і швидко.

Наша канцелярія є отверта кождого дна від 9 рано до 5 пополудни і від 
6 до 8. вечером.

В недїлї і сьвита: від 9 рано до 12 в полуднє.

Затямте собі докладно нашу адресу:

Samaritan Supply Co. detroî ^ e^

Hon...............................................................

Dear Sir: — Thousands of citizens are asking for the adoption of 

House Resolution No. 166, introduced by Rep. S u l z e r ,  authorizing 
the Committee on Immigration to investigate the office of Immigration 

Commissioner at the port of New York and other places. I  urge jo u  
to interest yourself in behalf of said Resolution.

Respectfully ,....I......L'JJ......
Address....................................... .............................................

City and S ta te ......................................................................

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Петро Ярема
русьний погребнич

виііовичав керячі на весїля, хрест» 
ви і всякі другі вабаві.

115 Ave. A , NEW YORK, Я. Y.

(між 7-ою а 8-ою ул.)

Телефон: Orchard 2568. 5—

Одинока взірцево уряджена

М ЕТАШ С
H E E L H ^ a m q

C O U N T E R 'S
затруднп© добре вишногиний друкарський 

персональ, посїда* найновійші машини, шн 

тож» ріжнородні гарні черенки І прикраон.

Викову*

вояні д рунарсьн і р оботи
точно, гарно і по низьких цїнах.

Впов. Родаицї, як таже Відділи ] члени P. Р . Сою»а жо- 

вннні •  воя кимр друкарськими робо^^я  удматв ся  -****» 

дг свові друкаркї „Свободи.*

Іеталеві овцаой і запнткв.
Для мжйнорів, каменярів, фермерів І 

всїх , що роблять і  рв тавшій побаїї

■Легкі і не трудні До прик/лплеия. 
Висоток ввериесь Вш  кі-лькокрітно, бо 
пере гребають чобо ;я. Кождігл швець 
Вам їх наложить «бо дістаної є їх враа 
■ чоботями у Вашого купця 

Пиші'сь по киижочку а кот>>'“ дові- 
да«вюсь більше.

JN1TID  SWCL MA5HINERY CO. 

Boston, Maas.

К Н И Ж К И
КОТРІ МОЖНА ДІСТАТИ В ДРУКАРНІ

' „СВОБОДИ":
цнт.

Ангел та пустельник ........................................ *5
Америка .............................................................. 15
Американець, веселки образ з житя на­

роду .......................... s . . . . . . . . . . . . . .  is
Бери та читай ................................................. '• 3°
Борба кляс і чому робітники організують ся 1$
Весела книжочка з образкамн 35
В Старім і Новім краю ................................ . 125
Гостина сьв. Николая, драматична гра

для дїтий ; ............ . . . . ...........................  іо

Доля галицької сиротя . . . . . . . . . . . . .  f
Дещо про зьвірята ...........................................  3°
Дещо про прайа і суди . . . . . . . . . .  /. . . . . . . . . .  10
Дорога до сьвідомостк ............. ........................  ю
Емігрант ........... . . . . ' і ......................................... 15
Журавлі ............................................................  іо
Жлтє, зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ. 15
Зуб за зуб ......................■...........................  ю

Ка_зки за Циганів ----- ------ ------ --10
Коротка історія Руси ......... ............................. ...Ю
Капітал і праця ....................................................15
Казки "про Жи-дів ................................ .......15
Кнййгочйа рахункова ............... ' ........................5е?
Марія ........................................................ .............. IQ
Многострадальний народ ...................................20
Народний рух австро-угорських Русинів . . .  15

Оповідане про Алї Бабу і сорок розбій­

ників ........................................... 20
О підземних скарбах ............. . . . . ; Y . 25
Оповіданя про заздрих богів . . . . . . . . . . . . . . .  ю
Про нутро землі........... ............................. . . . .  25
Покуса ............................ ..................................  ю
Про кінець сьвіта ....................... 15
Рицар і см е рт ь ................. * б
Розмова Поляка з Русином ........... ........... іо
Релігійні вірованя ............................................. ‘ 20
PjXbKG англійський тлумач ..-............. .■.........  бо
Слово ч. 5. ........ .................. ........................... j '5
Слово ч. 6. . . . . . ........... .................... ..................  15
Страшна пімста ......... .............. ............ 20
Смерть ................................................................  10
Степові ЛЮДИ . .'................................................ 15
Страйк . ...................... .«,•.............. .........  20
Стріляй на-смерть, робітнича драма .............  15
Товариска ворожка ..........................................  15
Хто 3; ?0£Q ЖИЄ................................................... 15
У нія в Америці.............................................. 20
Які то є люди на земли, з 20 образками . . . .  50
Як мужик ходив до царя правди шукати . . . .  15
Через кордон ...................................................  1-5

Хлопська доля ................... . . . ..................  5

- ДРУКИ
Метрики шлюбні ................................. з
Метрики <^ерти ................ ....................... з
Помяник за померших .... .................. . ю
Папері листові з вінетами, од ен ........1...........’ 2

МОЛИТВЕННИКИ І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
Ж ЕБНІ ТА РЕЛЇҐІЙНІ.

Звичайна оправа. . ,

Новий Завіт .................; .......... 2.00
Псалтир ........... ......................................... . і.ОО
Бог Нс.дежда Моя .......................... ...............  і.оо
Хліб душі ............................ ..................... . бо
Хліб душі, латинськими буквами . 1........... .. 84
Дорога ..................................... .......... ......... . . . .  52
Дорога, малий .......................... ........................ 32
Друг душі ................................. ................. .... 50
Горі Серце ................................. ........................ 34
Ізборник Церковний, малий ..........................  70
Ізборник Церковних, малий, лат. буквами .. 70
Молитвенник, галицкий .................................  66
Псалтир, малий ............................................... 1.20
Сокровище Душі .......................................  8о
Зборник .......................... ................... ............. . 8о
Зборннчок .......................................................... 55
Збірничок найкрасіїшх пісень церков. 

Ангелскпп хор, збірник народно-цер- ю

' ковних пісень під ноти, часть І. . . . .  25

Ангелскіш хор, часть ї ї ..............................  з

Гарна оправа.

Вог Падежда Моя ................. . .................... .'. 2.00
Хліб Душі ...........................................................і.8о
Хлїб Душі, латинськими буквами ..................2.00
Дорога ............................................... . • • -- -і-7°
Дорога, малий ...-................................. ............і.оо
Друг Душі .........................................................1-3°
Горі Серце .........................................................і.іо
Молитвенник ................................................ ....і .80
Молитвенник, латинськими буквами ......... .і.8о

>• п п і; ........... ........................... ........................І.90

Зборшічок ......................................................... 1-3°

ВКАЗІВКИ ДЛЯ З АМОВЛЯЮ ЧИХ КНИЖКИ.

Кождий. замовляючий книжки повинен випи­
сати виразно всї татули книжок, які йому подо­
бались і обчислити загальну належитість за книж­
ки. Єсли хто замовляє книжки на меншу суму, то 
належитість може ігрисилатп почтовими марками, 
а ггри більших замовлених належить посилати 

' гроші через почтовий або експресовий money- 
order. Адреса замовляючого мусить бути написа­
на як найдокладнїйше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях пбвинні при замовлюваню книжок поси­
лати ю  центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що хтось другий з г.раянів забере їм книжки з 
почти.

Замовлені книжки висилаємо відворотною яоч- 
тою. Гроші належить ірисилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає посилок за послї- 
платою. Для тих, що хотять зяч.чтнсь розпрода- 
жею книжок, даємо г'ілчний опуст.

Замовленя належить висилати на адресу:

S V O B O D A ,
83 Grand Street, Jersey City, N. J.

Ц ІН И  І  П Р А В Ш А  О Г О Л О Ш Е Н Ь  H C i iU o ^ u l

1) ОГОЛОШ ЕНЯ БИЗІІЕС0В1, які йдуть довший час <в\д 3 місм- 
ців до року) платять ся після спсціялшої тарифи, яку імтересо'шні ді- 
отаюїть на жадане листовно.

І-о, 2-о або 3-й разові ОГОЛОШ ЕНЯ БИЗНЕСШ  по 3 цнт. від 
слова за кождий раз.

Д РІБН І ОГОЛОШ ЕНІЇ, як: мітинги брацтв t товариств належа­
чих до P. Н. Союза поміщав с.ч безплатно один раз в рубриці „Рух в 
Відділах P. Н. Союза,". -

О Г О Л О Ш Е Н Я  ТЕАТРАЛЬНИХ ПРЕДСТАВЛЕНЬ І  БА Л ІВ  по 
2 центи від слова для брацтв і  товариств належачих до P. Н. Союза, 
а  для товариств неналежачих до P. Н- Союза по 4 центів чід мова.

ПОШ УКУВАНЄ ОСІБ І  РОБОТИ по 2 центи від слова аа най- 
менче 10 слів:

КОНКУРСИ П А РОХІЙ  * инь «* по 3 центи від слова.
П РОП ОЗИ Ц ІЇ Ж Е Н И ІЬ Б И  яо 10 центів від сл»ва аа н іймвтив 

Ю  елів.
Одноразове оголошене адреси 25 ментів.
2) Належитість за всяке оголошеу* мусить бути прислана згори ті і 

9 цїлоети. В  противнім ра?? оголошене безуслівно не поміщав ся. На- 
лелхитість аа дрібні оеолошеня ножна присилати також почтовим і 
Марками • ''

3) Кождв оголоиіене мусить оути в редакції на тиждень перед д(.- 
тою виходу того числа часописи, в якім  ноно має бути поміщене. Ог у 
лошень телефоном не приймав ся.

4) З а  зміст оголошень або за відвічалг.ність оголошуючих ея в ча­
сописи фірм редакція не приймав ніякоі в(двічальности.

Ь) Кого-б скривджено, або я ким зло обходжено-б ся в тій ф ірм і, 
яка оголошує ся в нашій часоп їси, нехай про се сейчас повідомить ре­
дакцію, а коли подасть достаточні докази ошуства, викине ся оголо­
шене несовісної фірми; кромі сего редакція доложить всїх стара:>,ь, щоб 
ошуста потягнути до відвічальхости.

б) Редакція має право відкинути або перервати яке небудь оголо­
шене, не подаючи причин.

7.) Редакція має право жадігги від фірм або незнаних о>іб, щоб 
прислали докази, що ведуть се й бизнес чесно » дійсно 8можуть* додер­
жати того, що обіцюють в оголошеню.

в) И оролошєню мусить бути тільки правда. Редакція мас- право 
відкинути йгмкє підозріле оголошене

Я) Оголошена мусять бути писані пером, члразчо < на одній сто­
роні по чгрч

U>> -іа дрібні оголошеня редакція не висилає ніяких поквгтоваиі,

30-долярву велику машину
( Ф О Н О Г Р А Ф ) ,  

даємо на виплат так, що при закупні жа­
даємо 10 долярш, а оставші 20 доляр'в 

можна сплачувати по 2 доляри мі­
сячно, За фонограф ґарантуедіо на 
З, роки. Нові українські подвійні 

10-цалзві рекорди лиш ми 
продаймо по цїнї 65 цеит. 
На виплат даємо також 
музичні інструменти, зи- 
ґарки, бритви і т. п. річи.

Цінник посилаємо
Д арОМ . 1821

G L O B E  R E C O R D  
and SUPPLY  CO.,

129 E. 7th ST. NEW YORK, 

N. Y.

Хто ке уміє говорити 
по анґлїйськи

а хотїв 6к мати доброго помічник* 

до наули. нехай купить соб і

АаГдад иГ

Сторін 256. Тнерда оправа. Ціна 60 центів 

Грош і висилайте враг' з  замовленеє, черев 

ионі-ордер або почтовими парками

Замовляти у:

Andrew Sawka, P. 0. Box 44, 
Jersey Cit/, N. J.

lloaip Братства!
Роблю всї братські річи най­
ліпше і пайкрисше, в найліп­
шого матерінлу аа дуже при­
ступні цїни і зл роботу ґвараи- 
тую. Продаю кііижки і на жа­

дане посилаю цїнник.

Єсьм довголїтвнм членом P. H. 
Союва. Проч в чужими; уда­
вайте ся до свого! Мій адрес:

STEFAN KALAKUKA
2 IS Могав Court, Scranton, Ра.

Русш ІИтсбурґа! чи ви знаєте, 
що і т о ш  -  то с и л а ?

Старайтесь піввати та пічніть скла­

дати свої ощадности в стайтолім Банку

на розі ул. Carson-a і 14-ої.
Сеіі банк « одним в найстарших і най- 

ітеївїйпшх банків, що цїлков.іто вабеа 

оечув Ваші ощадности. У нчс склада­

ють ся гроші церковні, братоьні, си­
рітські і нн. Кождий, що мг.в у нас 
-■-роші, отримув ва бажане ввіт стейто- 
■их копгрольорів.

Продаємо іррабшаі Наряш
на найліпші лінії, а грвяі 
до краю висилаємо по пое­
товій курсі

German Savings 
and D e p o s i t  B a n k  

Cor. 84-th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
B. L. Рот, apea. А. П Мійа«р, кав 

Оі  Бучак, yp. банк.

Російсьно-
Аксі-иканська Лївїа

одинока лїнїя без перееїданя 
між Росією і Америкою.

8 і пів /,ня до 
Роттердаму

11 І пів дня 
до Лїбави

II I  кляса $S:!t.OO I I I  кляса $30.00 
II  кляса $45.00 I I  клиса $4Т.00 
1 кляса $і>ї 00 І кляса 00

По блпвші подробиці' просить ся 
ввертати до наших аґентів або до 

головного заступництва:

А. Е. J O H N S O N  & CO.

27 Broadway New York, N. Y.

В
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Найвисше забезпечене $100,000.00
ЧїЛТЯЙТР Q ТПЯГПіСії He даЙтв АУРИТИ ся аґентав кри- 
І Г І О Л і и  о  JD G 1 U IW . кливою і брехливою реклямо»,. Як

вам хто говорить, що ручиїь ва се або те, то ви вапвтайте ц» гава, 

чи* він ручить і де Його ваиука? ВідвічальпиЙ Аґент і б вкир 

складав варуку в державшу касу. Заки повірите кому свіР гріш, 

ча то до перехованя, чи іересланя до старого краю, поперед, ■ пере­

конайте ся, чим і як хто ручить ва ваш тяжко ваврацьованвй гріш. 

Я аложив в державній каої с т ( >  Т И С „ Ч  Д О Л К О ІВ .
я к  в а р у к у  для  ва<’, ____~

Току тямте, що треба униватк непевних баикирів. До ваших п. слуг * 

старий, опитний Аґент, яки і висилав 100 корон ва $20.43, 20Л ко­

рон а» *10*8. 500 корои .ш $102.00, 1000 корон аа I2W .00, 

Продав шифкарти до £врй=.' і до Анернки, робить кон.-ракіи, 

повновласти та полагоджу* військові cup-Г", а усе те робить

дешево, сов сно І точно.
Пишіть ио подробиці курсу і цїни шифкарт.

Відповідаю Відворотною почт< ю, а всяку пораду даю веепла-тв».

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. 
Найвисше забезпечене $166,000.00

S3-48

Лічу лишень мущин
Спеціальні і ва- 

равливі слабо- 
сти мущин.

їй Ви ссьте діткнені якою ооепіяльї вю ш -  
бостію і чи хочете віддати оя від опіку р іаіревого
лїк іря f

Зане чищене 
крови ; скірні 
виоипки; болї 
в ротї, горлї 
і на ялиці.

Чи Вам випадав волоса? Чи чути Важ в уст і чи
мав.ге непришяннй віддих? Чв болять Вам ауб» або 
ясн» ? Чи маоте біль голови або акісь бо/ ї в ииших 
частих тїла? Я ручу Вам ва анамениту еоіму в во- 
висшид случаях.

Недомаганя 
иочеві; блуди 
молодости; 8а- 
паленя; корчі 
і непрацильно- 

сти артерій.

Чи ио допустились Ви проступку проти прав 
вдоровля і природи? Чи не відчуваєте болю а хребті? 
Чи ссьте аажурбні? Чн асьте иадмірмо иарвові, 
ослаблені і чв не тратите- енергії? Чи чуатесь не­
мічні, пригноблені і неспосібні вихоа/яати Вашу 
пріяцю як по (ередно ? — Приході» до кеив а я Вам 
поможу вилїчктись.

Порада 1 оглядини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-оТ рано ^о 4-ої новел, і від !•<( щь М  ввчвр. 

В ведїлї і сьвята від 10-зї раво до 1-вї в я м .

Dr. G E A R Y
151 West 23-rd St, New York, N. Y. ~

іголошуючі оя п« осіку .іїкарсіяу кусяп  ввити оя особисто де огляд ів, 
повавк лиотввижми порадами некоасли ю як слід лїчити слибйстгЙ. 9* 

л пиееіть до иао, але hj п од їть  самі. 46-10

П Е Р Ш А  А М Е Р И Н А Н ( З Ь Н А  WP H 3 H H L № ^
під покровом сьв. А^х, Михаїла. к

,,RYZNYCIA“ , 114 Chestnut Street, SHENANDOAH, РЛ.

Mia* енлад і виріб рІчаГ; церковних ян:
Фелона чорні від .......У . . . . . .................. $30—65.0Л
Ризи сьвітлі від.......... '«О, бб, 60, 80 і вкошз
Стихарі від............. .......... ........... ...і.,.....$6.00 „
Ручники, илитони, хоругви з образами від $80.00 і в.
Чаші від...............................$20, 36, 40, 60 і киоше
Ліхтарі, Служебники, Ев&ДО'&іім під $20, 55, 

60 і 80.00 дол.
^І^Цьвіти на престол і до сьвічок по ріжній Цій.

Приймає ся замовпеня на нов’* річи І до направи отарі рияя.

ВИРОБЛЯЄ СЯ ВІДЗНАКИ БРАТОКІ, ПАСИВ і ігроче.*

Сьвітло церковну:
ОЬВІЧНИ BOCHOBI (дзкоровані) з обравками по

26 цнт. за фунт, 1 на фунт, 2 на ф., 8 'Иа ф., 
4 на ф., 6 на ф., 8 на ф. і 14 на фунт. 

Оьвічки воскові ручно декоровані 60 цнт. ва фунт, 
Іі на ф., 4 на ф., 6 ва ф. і 8 на фунт.

Тройцї І’учно деиороа. 7, 9.50 д. j Угля до кадильниці . . . . .  П  цяг. 
Пачка (110) вааалячів . . .  24 цнт. ( Олива ...................................... І .Н  ДВВ.

Сьвічки воскові до надстаглюваня 3 на фунт 22 цт.
,, ,, 4 на ф. і 6 на фунт............82 „

Офірки воскові 16 на ф. і 18 на фунт.........Я2 „
Оьвічкн стеаринові........ ......... ........... .............16 ,»

„  ,, 4 на ф., кручені 4 на ф., 6 на
ф. і 1 на фунт.

Сьвічки на престол (extra) 37 цт. ва фунт, вооко- 
ві жовті 1 на ф. і 6 на фунт ЗО цнт.

Кадило 50 і 55 цнт. еа фунт

Ц І Ш і # ♦ ф ф ф і
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